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miatt világ- 
MBáborut clőidézni őrültség lenne 

- Irja a Daliy Teleéraph. frős sajtóháboruskodás lolyik az 
olasz lapok között. Rendkivül szi 
lesztina lelesztásának kilirdetésé 

soru iniézkedéseket léptettek éleibe Pa- 
vel kapcsolatosan. Análla nem számdékozik 

anáéol, mémet és 

ujabb javaslatot terjeszteni a spanyol kérdésben a benemavatkozási bizott- 
ság elé. Ujabb monsíre- 

(LONDON.) (Reuter.) A brit sajtó 
tegnap végre határozott hangon vissza- 
utasitotta az olasz lapok állandóan meg 
ismétlődő profit vádjait és leszögezi a 
következőket: Nagybritánia első törek- 
vése már kezdettől fogva az volt, hogy 
a spanyol polgárháboru kizárólag az 
Ibéria félszigetre lokalizáltassék. 
Ugyanakkor conditio sine guanonként 
hangsulyozta a területi integritást. Ez- 
vezettesőt az olasz-angol gentleman 
agreement megkötéséhez és ez a két 
elv vonult végig minden diplomáciai 
tárgyalásában. Mindezt a legkisebb 
mértékben sena befolyásolták azok a 
kereskedelmi ügyletek, melyeket angol 
kereskedelmi érdekeltségek a kormány- 
tól függetlenül, bár annak szükségsze- 
rü jóváhagyásával, Franco tábornokkal, 
mint „kereskedelmi szerződő fél"-lel 
megkötöttek. Ezek az ügyletek nem 
függnek össze a diplomáciai munkála- 
tokkal, mert a kormány, mely az egyes 
vállalatokat erre figyelmeztette is, fe- 
lettük áll. Az, hogy az ügyletek lebo- 
nyolitására haderejét (értsd hadiflot-. 
ta) rendelkezésére bocsájtja, természe- 
tes, mert ezzel tartózik adófizető polgá- 
rainak. Ez nem jelenti azonban azt, 
hogy jövő terveiben emlitett momentu- 
mok legcsekélyebb mértékben is szere- 
pet játszanának. Az a vád tehát, hogy 
a Foreign Office kereskedelmi profit- 
reményektől fütve fog megegyezni Fran 
coval, alaptalan és méltánytalan. Nem 
is lenne méltó Angliához, mely most is, 
mint a multban is kizárólag az egyete- 
messég szempontjait tartja szem előtt 
és ez megnyilvánul majd abban a ma- 
gatartásban is, amit e hét folyamán a 
benemavatkozási konferencia előtt ta- 
nusitani fog. Az olasz vádak ékverési 
kisérletek London és Páris között, An- 
glia és Franciaország azonban nem be- 
folyásolhatja magát ezektől. Ha enged 
is álláspontjából, akkor sem az olasz 
vélemény miatt teszi, hanem engedve 
az általános érdeknek. Hegemóniára a 
Földközi tengeren nem törekszik. Flotta 
bázisokat kiépiteni nem akar és nem 
log. A status auo a Róma-London meg- 
állapodásban biztositva van, ezt Páris 
tudomásul vette, annál is inkább, mert 
tancia politikai körök is tisztában van- 
nak azzal, hogy a Foreign Office szigo- 
Tuan betartja megállapodásait. A féle- 
em tehát ily irányban sem indokolt. 
nglia ismert szerződéseiben körvona- 
azott érdekeit meg fogja védeni, mert 
a Földközi tengeri ut létérdeke, de ezen 
elül többet nem akar, mert ebben az 
esetben nem kötötte volna meg meg- 
állapodásait. E megállapitásokon kivül 
a sajtó különben átvette a most már 
sSokkal mérsékeltebb német lapok hang- 
ját. A krizis még fennál - irja a Mor- 
ning Post - de a helyzet már nem re- 

perek megindulására van kilátás a Szovjeinél. Bend- 
kivül hevés harcok Indultak meg a köztársasásdilak és a nemzetiek között. 

ménytelen. Ez a hét még nagy meglepe- 
téseket hozhat. Ha végleges megoldást 
nem is, de mindenesetre időt ennek el- 
érésére. Az ily természetü problémáknál 
pedig az időnyerés nagyon fontos té- 
nyező. A Daily Telegraph még opti- 
misztikusabb. Világnézeti problémák 
miatt világháborut előidézni őrültség 
lenne - mondja - nem is akad erre 
felelős vezető, ha csak a rombolást nem 
tüzi ki célul maga elé. Ez azonban Ró- 
ma és Berlin minden ezirányu vádja 
mellett is elképzelhetetlen. A Manches- 
ter Guardian megismétli Chamberlain 
szavait, melyekben a következő politi- 
kai alapfeltételeket tüzte ki: 1. A békét 
fenn kell tartani. 2. Anglia tekintélyét 
biztositani kell. 3. A szabad kereske- 
delem is biztositandó. 4. A népek ön- 
rendelkezési jogai tiszteletben tartan- 
dók. Ezek a politikai alaptörvények vo- 
natkoznak - irja a lap - a spanyol 
eseményekre is. Anglia fenn akarja és 
fenn is fogja tartani a békét, biztositani 
fogja polgárai szabad kereskedelmét és 

(LONDON.) (Reuter.) A spanyol nem- 
zetiek vezére, Franco tábornok az an- 
gol és francia kormányokhoz jegyzéket 
intézett, melyben felkelésének jogos- 
ságára, terület és lélekszám feletti ural- 
mára, valamint több állam elismerésé- 
re való hivatkozással hasonló eljárás 
alkalmazását kérte. A jegyzék, bár vá- 
ratlanul jött, nem keltett nagyobb meg 
lepetést, mert hogy erre a lépésre ke- 
rül sor, azt sejteni lehetett. 
Az angol és francia sajtó még tartóz- 

kodással ir a memorandumról, annál 
feltünőbb részletességgel foglalkoznak 
vele azonban az olasz lapok, amiből 
nem ok nélkül arra lehet következtetni, 

(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház teg- 
napi ülésén Attlee őrnagy kérdést in- 
tézett Eden külügyminiszterhez, hogy 

van-e tudomása arról, hogy egyes 
olasz lapok állandóan fegyver és 
önkéntes szállitással vádolják a 

kormányt? 
Eden válaszában kijelentette, hogy 

a kormánynak minderről tudomá- 
sa van és már utasitotta is római 

követét, hogy hivja fel erre a kö- 

rülményre a Guirinal figyelmét és 

tiltakozzék a tendenciózus állitá- 
sok ellen. Ugyanakkor kijelentet- 
te Eden azt is, hogy a brit kormány 
a pénteki benemavatkozási konfe- 

zereián va ápdékszik ui előter 1 

nem lesz tekintettel arra, hogy abban 
az esetben ,ha az önrendelkezés kérdése 
érintetik, vajjon nemzeti, vagy köz- 
társasági-e valamelyik spanyol állam- 
polgár. Az Evening Standard már nem 
ilyen derülátó. 

A Franco jegyzék, - irja, - nem- 
hogy tisztázná, ellenkezőleg, elmér 
gesiti a helyzetet. Nem is valószinü 
hogy a brit kormány uj javaslatot 
terjeszt elő, sokkal elvárhatóbb, 
hogy ujabb halasztás következik, 
hogy a spanyol nemzetiek vezéré- 
nek elismerését sürgető memoran- 
duma is elintézést nyerjen. Az Ob- 
server szerint nincs kizárva, hogy 
Franco elismerésére sor kerül, hogy 
ennek azonban Anglia részéről a 
már ismert francia feltételen kivül 
(az önkéntesek elbocsájtása) lesz- 
nek-e más követelményei, azt tud- 
ni nem lehet, mert a jegyzék követ 
keztében a diplomácia teljesen uj 

Franco tábornok jegyzékben sürgette me 
hadviselő félkénti elismerését 

Angol tiltakozás az olasz kormánynál 

helyzet elé került. 

- 

1 

A 

hogy a Guirinal tudott Franco tervéről 
már megelőzőleg is. A Tribuna szerint 
a józan ész azt diktálja, hogy a jegy- 
zékre a feltétel nélküli elismerés lesz 
legalább Anglia részéről a válasz. Mást 
nem is lehet gondolni azok után, hogy 
a brit birodalomnak három ügyvivője is 
van a nemzetiek által megszállott terü- 
leteken, kik állandó érintkezésben álla- 
nak a burgosi kormánnyal, továbbá, 
hogy már nem egy kereskedelmi szer- 
ződést is kötöttek vele. 
Hasonló szellemben ir a Messagero, 

a Giornale díltalia és a Corriera de la 
Sera is A 

jesztést tenni, hanem megmarad elő 

ző álláspontja mellett. 

Van Zeeland tovább folytatja gaz- 
dasági tárgyalásait 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
angol és Van Zeeland belga miniszter- 
elnökök tegnap hosszabb megbeszélést 
folytattak, melyben elhatározták, hogy 

a belga kormánytő tovább folytat- 
ja a világgazdasági értekezlet ösz- 
szehivására vonatkozó tárgyalásait 
tekintettel arra, hogy kellő számu 
résztvevő jelentkezése mellett 
Amerika megjelenése is biztositott 

vak látszik. 

Pacelli Párisban 

(PÁRIS.) (Reuter.) Pacelli biboros ál- 

JuULIus 9. 
154. szam. 

ajálható és pedig Palesztina 

Naritkár a Vasikán, képviseletáben 

[ma érkezik meg a francia fővárosba hi- 
vatalos látogatásra. Fogadására a kor- 
mány széleskörü intézkedéseket foga- 
natositott. A biborost maga Chautemps 
miniszterelnök várja a vonatnál és je- 
len lesznek a vallás és közoktatásügyi, 
válamint a külügyminiszterek is. 

rénylet minden részlete 

(LISSZABON.) (Reuter.) A portugál 

Mal számunk 8 eldal,: ára ilej), 

Tisztázott a Salazaar elleni me- 

belügyminisztérium hivatalos jelentése 
szerint a Salazaar elleni merénylet min 
den részlete tisztázódott és az elhang- 

zott vallomások alapján több ujabb le- 
1 tartóztatás várható. 

A merénylő titokban müködő portu 
gál kommunista párt egyik vezető- 
je volt, ki állandó összeköttetést 
tartott fenn a valenciai, párisi és 
főleg a moszkvai kormmunista kö- 
rökkel. Az, hogy a merényletet a 
komintern utasitására követték vo 

na el, nem nyert beigazolást. 
De beigazolódott az a gyanu, hogy ez a 
ténykedés egy egész merénylet-sorozat 
első lépése volt, melynek sikere esetén 
a kormány minden tagjára sor került 
volna. 
. 

A királyi bizottság jelentése Pa- 
lesztina helyzetéről 

(LONDON.) (Reuter.) Tegnap dél- 
után olvasták fel az angol alsóházban 
a királyi bizottság jelentését a Szent- 
föld helyzetéről. A beszámoló kiemeli, 
hogy az ellentétek a zsidó és az arab 
lakosság között oly természetüek, hogy 
azokat a Balfour-egyezmény és a nép- 
szövetségi mandátum alapját áthidaini 
lehetetlen. Ezért csak egy megoldás 

három 
részre való felosztása. Önálló arab 
állam lenne a keleti rész Jaffával, 
mint kikötővel együtt és ugyancsak ön- 
álló zsidó államnak proklamálandó a 
fennmaradt földterület 
Bethlehem és Názáreth, valamint egy 
keskeny tengeri korridort kivéve. Éz 
utóbbiak angol fennhatóság alatt ma- 

Kingdom 
szintén önálló dominiumai. Az angol 

radnának, mint az United 

kormány az arab államnak e területek 
átengedéseért 2 millió fontsterlinget fi- 
zetne és garantálná a kijelölendő ha- 
tárvonalak épségét. Bizonyos, most még 
megnem állapitott összeget fizetne az 
uj arab államnak az önálló zsidóország 
is, viszont az egyes területeken élő ki- 
sebbségek joggait a felosztás után meg 
kötendő szerződések biztositanák. 
Amint Jeruzsálemből jelentik, a terv 
felolvasására ma kerül sor a Szent- 
földön. A hatóságok rendkivüli szigoru 
intézkedéseket léptettek életbe a vár- 
ható ellentüntetések elfojtására. A le- 
vegőben állandóan repülőgépek cirkál- 
nak, megháromszorozták a rendőri ké- 
szültséget és a városok uccáin elhe- 
lyezkedett a fegyveres katonaság is. A 

haifai kikötőbe hét csatahajó futott be, 
2 torpedó zuzó és egy cirkáló is. A 
nyilvánosság számára az iskolákban, 
mozgóképszinházakban és a középüle- 
tek előtt mindenütt mikrofonokat sze- 
reltek fel, melyek előtt már tegnap es- 
te sürü rajokban helyezkedett el a 
közönség. Rendzavarásról nem érkezett 
jelentés. 

Fehér könyvet adott ki London a 
Palesztina-kérdésről 

I(LONDON. A királyi vizsgáló bizott- 

1 

Jeruzsálem, 



2. OLDAL „eeztett 

ság jelentésével kapcsolatban 
Fehér könyvet adtak ki, amely is- 
merteti az angol kormány politi- 
káját a palesztinai kérdésre vonat- 
kozólag. Amig Palesztina felosztá- 
si terve elkészül, addig az angol 
kormány az összes ingatlan ügyle- 
tek betiltását javasolja és 1937 au- 
gusztus 1938 márciusa között nyolc- 
ezer zsidó bevándorlását engedé- 
lyezné. A jelentést a julius 30-án 
Geniben összeülő mandátum-bizott 
ság elé terjesztik és annak végre- 
hajtása a népszövetségi tanács dön- 

téséig nem történik meg. 
A spanyol helyzet 

Eden az alsóházban e kérdésről rész- 
letesebben nem akar nyilatkozni, a spa- 
nyol ügyről viszont kijelentette, hogy 

az angol kormány nem szándék- 
szik ujabb javaslatot terjeszteni a 
benemavatkozási bizottság elé. 

Jól értesült körökben egyébként ugy 
tudják, hogy ma irják alá az angol- 
orosz és angol-német tengerészeti 
egyezményeket. 

Valenciából jelentik: Giral külügy- 
miniszter kijelentette, hogy a köztársa- 
sági kormány 

hajlandó tekintetbe venni a spanyol 
kikötők külföldi megfigyelők általi 
ellenőrzését, de német vagy olasz 

ellenőröket nem fogadnak el. 

Bordeauxból pedig az a hir érkezil 

hogy mán 
a Campo Amor kormányhajó Ver- 
don kikötőjéből rejtélyesen eltünt. 

el és vitték magukkal a hajót. 

A brit politika sorsdöntő győzelme 
Indiábaann... 

(BOMBAY.) (Reuter.) Az indiai pár- 
tok központi bizottsága tegnapi ülésén 
nem várt és meglepő határozatot ho- 
zott, amennyiben elfogadta és magáévá 
tette a Downing Street által elkészitett 
és az alkirályi hivatal által bemutatott 
uj alkotmány törvényt. A brit politika 
ezzel a ténnyel következményeiben még 
szinte beláthatatlanul nagy sikert ért 
el, mert diadalmaskodott a rendkivül 
sok aggodalomra okot adott indiai el- 
lenzéki magatartás felett és most már 
minden figyelmét az európai problé- 
mák felé fordithatja. 

Zsufolt vonatok viszik az elfogot- 
tak százait Moszkva felé 

(CHARBIN.) (Reuter.) Amint Hsin- 
kingből és Vladivosztokból jelentik, 
a keleti szovjet seregben valóságos for- 
radalom dul, melynek leverésére a 
GPU emberei mindent elkövetnek. 
Egyelőre az utóbbiak látszanak győztes 
nek, mert tegnap ismét 
több mint 100 magasrangu tiszet és kö- 
zel ezer altisztet és katonát, kiket zsu- 
folt vonatokon, embertelenül szigoru 
őrizet alatt küldöttek Moszkvába. Fel- 
lázadt a tengerészek egy része is, mely- 
nek következtében a GPU és a matró- 
zok között véres közelharcok zajlottak 
le, melyekből szintén a cseka tagjai ke- 
rültek ki győztesként. Több mint 300 
tengerésztisztet is elinditottak Moszk- 

vába, ahol - amint a Daily Telegraph 
közli - minden idők legnagyobb ará- 
nyu rémpere készül, ha csak a foglyo- 
kat, mint az előzőkkel is megtették, 
már utközben ki nem végzik. A lázadás 
okairól egyetlen jelentés sem számol 
be és teljesen ismeretlen a keleti gene- 
ralisszimus, Blücher szerepe is, mert a 
rendelkezéseket nem ő, hanem a mosz- 
kvai legfőbb szovjet vezetőség fogana- 
tosittatta. Abból, hogy neve egyáltalá- 
ban nem is kerül szóba, japán politikai 
körök nyilatkozatai arra engednek kö- 
vetkeztetni, hogy Blücher már nem él. 

Népvándorlás szovjet rendeletre 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Az orosz hatósá- 
gok központi utasitásra elrendelték, 
hogy az Amur-menti mandzsutikuói 
nemzetiségü lakósság az ország belse- 
jébe telepittessék át. 
Miután ez a rendelkezés az Amur- 
vidéki orosz földön élő mandzsu- 
tikuóiak között óriási izgalmat kel- 
tett és megkezdődött a folyón ke- 
resztül a mandzsu területre való 
menekülés, a folyót erős őrízet alá 
vették és azonnal megkezdették a 

Azt hiszik, hogy a nemzetiek foglalták 

letartóztattak 

SELECT MOZGÓ! MA PREMIER! 

Szökik a henyasszün 
Izgalom, humor, bonyodalom, szerelem! 

és EVELIN VENABLE. A film előtt: Világhiradó, szenzációs ujdonság 
Fősz: ROBERT YOUNG 

den további nélkül kitelepítették 
házaikbóll 

és hosszu karavánokban indult meg a 
népvándorlás az ország belseje felé, 
anélkül, hogy a telepedésre való hely 
még kijelöl st nyert volna. 

csőd előtt az orosz nehézipar 

(MOSZKVA,) (Reuter.) A Pravda teg- 
napi számában rendkivül lesujtó kriti- 

Santander 
(HENDAVYE,.) (Reuter.) A köztársasá- 

gi csapatok, amint több oldalról köz- 
lik, tegnap felhagyva passziv magatar- 
tásukkal, a Bilbaó-Santander utvonalon 
kemény ellentámadásba mentek át. 
Sikerült is a nemzetiek támadó láncát 
egy helyen áttörniök. Az áttörés azon- 
ban salamancai jelentés szerint nem 
jól végződött, mert a nemzetiek átka- 

kát gyakorol a nehézipari üzemek ál- 
tal elért eredményekről és nem titkol- 
ja azon véleményét, hogy a rablógaz- 
dálkodást folytató trotzkijista vezetőség 
és a szabotázs miatt ez az iparág a leg- 
szomorubb csőd előtt áll. Ugyanakkor 
további szigoru megtorlást követel a 
még helyükön lévő régi vezetők ellen, 
amiből arra lehet következtetni, hogy 
ujabb rémper indul mas falsőbb utasi- 
tásra. ... .. 

Kemény harcok indultak meg 
birtokáért 
roló mozdulattal körülkeritették őket 
és mintegy 2000 embert foglyul ejtet- 
tek. Igen gazdag hadizsákmány is ke- 
rült ezáltal kezükbe, többek között két 
mérgesgáz gránáttal dolgozó üteg is, 
melynek municióját, annak dokumentá- 
lására, hogy a köztársaságiak ezt az 
embertelen fegyvernemet is használják, 
bemutatják a bilbaói angol konzulnak. 

Az Amur-vidéki inddens 

incidens földrajzi térképét, az Amur 

Képünkön bemutatjuk a Mandzsukuo és [folyóval, melynek két szígete miatt a 
Szovjet-Oroszország közötti legutóbbi két állam között majdnem háborura ke- 

rült a sor. 

CAPITOL MOZGÓI 

Kaland az ejszakában 
Főszereplők: CLARK GABLE és MARION DAVIES 
Müsor előtt uj világhiradó a legujabb eseményekkel. 

MA PREMIERI! 

(BUCURESTI.) A Curentul szerint a 
politikai életben hivatalos vonatkozás- 
ban szélesend állott be. 

Szeptember elsejétől kezdődően a az 
uralkodó azonban kihallgatáson fo 
gadja az ellenzéki pártvezéreket és 

meghallgatja véleményeiket. 

A politikai szélcsend idején a pártok a 
választások előkészitése körül fognak 
tevékeny munkát végezni. Az uralkodó 
egyébként ötvennapos szabadságot en- 
gedélyezett Anghelescu hadügyminisz- 
ternek, akit ez idő alatt Irimescu lég- 
ügyi és tengerészetügyi miniszter he 
lyettesit. 
A Facla cimü lap megerősitésre szo- 

ruló hire szerint 

a párisi, londoni, berlini és moszk- 
falvak kiüritését. A lakósságot min vai román, illetve bukaresti angol, 

francia, német és orosz követsé- 
geket nagykövetségi rangra emelik. 

Az uralkodó tegnap fogadta Van 
Hoort Hollandia és Veverkát Csehszlo- 
váki uj bukaresti követét, kik bemu- 
tatták kormányuk megbizó levelét. 

Mihály nagyvajdát a tiszti iskola őr- 
mesteri rangban levő tanulóját julius el 
sejei dátummal beiratták a Principele 
Carol gyalogtiszti iskola második osz- 
tályába. 

Minisztertanács 

Tegnap Tatarescu lakásán miniszter- 
tanács volt, amely a folyó ügyeket tár- 
gyalta. Pop Valer alelnökletével pedig 
a kontingentálás kérdéséről volt érte- 
kezlet. Dinu Bratianu viszont Lapedatu 
szenátusi elnökkel, Mitica Constantines- 
cu bankkormányzóval, Bebe Bratianu 
liberális párti főtitkárral és Alimanis- 

l 
AzZ uralkodó szeptemberben 
konzultál az ellenzéki párt- 

vezérekkel 

VI. évfolyam. 1937. JULIUS 9. 

teanu pénzügyi államtitkárral Molyta 
tott megbeszéléseket. 
A demokrata ügyvérek tegnap uj 
emlékiratot nyujtottak be Sassu 
igazságügyminiszternek, amelyben 
kérték, hogy az ügyvédkamarai vá- 
lasztások békés és törvényes lele- 
lyását minden hivatalos lehetőség- 

gel biztositsa. 
Ugyanezt kérték a belügyininisztérium- 
tól is. 

Reuter Jelenti: 
(BERLIN.) A Németországban tartóz- 

kodó Armstrong ujzélandi miniszter 
tiszteletére Selte birodalmi miniszter 
villásreggelit adott, melyen megjelent 
Sir Neville Henderson angol követ is. 

((GIBRALTAR.) Az „Admiral Graf 
Spee" német csatahajó fedélzetére vet- 
te a Deutschland további 12 sebesültjét 
és velük Németországba indult. A gib- 
raltári kórházban ezek után még 4 se- 
besült maradt, kiket orvosi rendeletre 
még nem lehet elszállitani. 
(RHEIMS.) A sztrájkoló és sztrájk- 

törő munkások között tegnap 1 halálos 
sebesüléssel végződő véres összetüzés 
támadt, melyet a karhatalom csak a leg 
erélyesebb eszközökkel tudott beszün- 
tetni. Több letartóztatás történt. 
(STOCKHOLM.) Sandler svéd külügy 

miniszter Kollontay asszony stockholmi 
követ kiséretében két napos tartózko- 
dásra Moszkvába látogat. Fogadására 
széleskörü intézkedéseket tettek. 
(GENF.) A városi statisztikai hivatal 

kimutatása szerint Genfben 6000 kiadat 
lan lakás van, ami az utóbbi években 

fellépett nagyarányu épitkezés követ- 
kezménye. 

(MOSZKVA.) A szovjetkormány ren- 
deletére több osztrák lap tudósitóját 
kiutasitották az országból. 
(SANFRANCISCO.) Az eltünt Amá- 

lia Earhartról semmi hir sem érkezett. 
Amerikai repülő körökben biztosra ve- 

szik, hogy a pilótanő körülbelül a 
o-fok 42 perc északi szélesség és 176 fok 
42 perc nyugati hosszusági ponton a 
tengerbe zuhant és ugy vesztette életét, 
(LONDON.) Az angol admiralitás 
rendeletére a spanyol vizeken tartózi 
kodó angol hadiflottát ujabb két 31 000 

tonnás csatahajóval erősitik meg. 

leszállitották a sikkasztó 
pénzespostás büntetését 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ciupe Ioan 

tordai pénzespostás az elmult évben 
I több pénzesutalványt maga irt alá, a ki- 
fizetésre váró összeget pedig visszatar- 
totta. A törvényszék a megtévedt ki- 
kézbesitőt sikkasztás cimén 6 hónapra 
itéltee Miután azonban beigazolódott, 
hogy a vádlott időközben a feleknek ki- 
egyenlitette a visszatartott összegeket, 
ma a tábla a büntetését 15 napi elzé 
rásra szállitotta le. 

reghonani elzárással vég- 
ött a rosszul sikerüli 

tlegeződés 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Pop Ioannak 

az a büne, hogy tavaly májusban leitta 
magát és késsel négy ellentfelét tette ár 
talmatlanná. 
Hogy hogyan történt, azt leghivebber 

a jegyzőkönyv mondja el. A vádlott, 
miután alaposan felöntött a garatra, a ! 
közelülöknek szervuüszt ajánlott fel. 
amelyet azok visszautasitottak. Elnézést 
kért, azok pedig „heccből" felajánlót 
ták, hogy hajlandók megbocsájtani, de 
csak abban az esetben, ha hét üveg sört 
fizet. Pop kijelentette, hogy majd meg- 
fizet ő, de nem sörrel, hanem máskép- 
pen. Kint az uccán pedig dulakodás 
keletkezett az ellenfelek között. 

Pop kést rántott elő és vágott jobb- 
ra, vágott balra, amig mind a négy 
ellenfél véresen menekült el a hely 
szinéről. A törvényszék ezért 1 hó 
napi elzárásra és ezer lej pénzbir 

ságra itélte el a késelőt. 

Az itéletet azonban ma a tábla meg 
semmisitette és 15 napi elzárásra szál 
litotta le a vádlott büntetését. 
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Benemavatkozás, 
kontroll, - ez a sláger már hónapok .. óta a világpolitika szinpadán. Szinpad 
bizony ez, még pedig a legnagyobb szi- * 
nészi tehetséggel megáldott, vagy - ha 
ugy tetszik - megvert képmutató és 
népámitó főszereplőkkel. Az egyszerü 
polgár azt hiszi, hogy a politikában, bár 
mennyire is fondorlatos mesterség ez, 
van morál, konzekvenciaviselés és más 
ilyen fogalmak. Napjaink lázas, pergő 
eseményei erélyes meggyőződéssel bizo- 
nyitják, hogy naivitás lenne ilyen téves 
hitben ringatózni. 

Itt van például a benemavatkozás és 

Jöestétie 3. OLDA 
. vzm. 

rendőrségen és szigoruan megbüntetik. 
Tilos a gyalogjáróknak az uttesten 
megállni és a forgalmat akadályoz- 
ni. Az egyik gyalogjáróról a má- 
sikra való áthaladás pedig csakis 
merőleges irányban (tehát nem 
ferdén átvágva) van megengedve. 

Mozitulajdonosok figyelmébe! 

A rendőrprefektus 
nyomatékosan felhivja a mozitulaj- 
donosok figyelmét, hogy a bejárat 
előtti torlódások és a nézők pana- 
szainak elkerülése céljából az elő- 
adásokat a kitüzött időben ponto- 
san kezdjék meg. Viszont ugyanak- 

Ez egy ijopán pyramidon hirdetés. A ja- 
pán nő is értékeli a pyramidon - tablet- 
tát rosszullét és fejfájás eseteiben. az ellenőrzés esete a spanyol polgár- 

háboruban. Előrelátható volt, hogy 
fiaskóval fog végződni ez a kétségtele- 
nül egészséges ötlet. Sötét ármányko- 
dások és rosszakaratu uszitások azon- 
ban már eleve elvágták a siker lehető- 
ségének utját. A világlapok politikai 
rovatvezetői oldalas cikkekben sopán- 
kodnak az elmérgesedett helyzet felett 
és erőteljes, néha brutális támadásban 
részesitik az ellenséges államokat, mes- 
terségesen fütve a tömeghangulatot. 
Mert az utóbbi időben a sajtóháboru 
támadásai nem ismernek határt, ami- 
nek természetes következménye, hogy 
a nagyhatalmak féktelen gyülölettel me 
resztenek farkasszemet egymásra. Most 
azután ugyanezek a sajtóorganumok, 
amelyek a fegyver- és lőszergyáros ka- 
pitalisták fullajtárjai, igyekeznek elő- 
késziteni az emberiséget egy uj, véres 
szörnyüségre. Egyszóval: ujabb világ- 
háboru előestéjén állunk. Egy véres és 
következményeiben kiszámithatatlan 
tömegmészárlás előtt, amelyért felelős- 
ségre senki sem vonható, miként az 
1914-es világháboruért sem vállalta a 
felelősséget senki. De ha vállalná is... 
A kiapasztott embermilliók életéért 
nincs kárpótlás. Bármennyire is nem 
akar az emberiség ujabb vértengert, 
pusztulást és nyomort, a kényszeritő kö- 
rülmények mégis arra késztetik, hogy 
fegyvert ragadjon és pusztulásába, vég- 
zetébe rohanjon. 
Az Antikrisztusok konjunkturájukat 

élik. Ideológiák érvényesitésére minden 
eszközt felhasználnak s a felizgatott tö- 
meghangulatot véres öldöklésben akar- 
ják levezettetni. Mert a frázisokkal meg 
széditett népnek nyujtani kell valamit, 
ha pozicióikat tartani akarják. Min- 
dent egy kockára tesznek: ezzel álla- 
nak, vagy buknak és mesteri ügyesség- 
gel kamatoztatják a nacionalizmus jel- 
szavát. sgyee 
Amelia Earhart bajbajutott pilótanő 

segitségére 150 repülőgépet és tucatnyi 
hadihajót küldtek, akik lázas igyekezet- 
tel kutatják a pilótanő tartózkodási he- 
lyét. Nemes gesztus ez, méltó a modern 
technika korszakához, de mégis meg- 
döbben az eseményeket figyelő azon, 
hogy amikor egy emberért ily nagy a 
kétségbeesés, ugyanakkor megfontoltan 
és kiszámitottan készitik elő a háborut, 
2hol milliók és milliók fogják életüket 
vesziteni. És ez a XX. század itéli el a 
arbárizmust, a vandalizmust s azokat 

a primitiv népeket, amelyek nem ismer- 
ték a repülőgépet, az áramvonalas moz- 
donyt, a torpedó-postát s a többi ör- döngös találmányt. Hogyan fog akkor 
megemlékezni az utókor erről a század- 
ról, amelyben a kultura és technika viv 
mányaival egyesek galádul visszaélve, 
azoknak előnyeit a maguk javára, illet- 
ve az emberiség kárára forditják. Üzlet 
a háboru, szennyes, véres ember-kal- 
márkodás. 

A pénteki benemavatkozási konfe- rencia elé feszült figyelemmel tekint a 
világ. Kedvező megoldásra vajmi ke- vés remény van. Pedig nem kell háboru. 
Elkerülhetetlennek látszik azonban, 
ert „casus bellik" naponta adódnak. 
véres orkán kitörőben van, amely- 

nek utját pusztulás, könny és gyász fog- 
Ja mutatni és akkor hiábavaló lesz min- 
en bánat és késői a kijózanodás... 

ee... Mayer Gyula 
esen 

Ügy Csend az Amur-fronton. A Domei 
ögynökség jelenti Tokióból, hogy az 
lel. orosz csapatok, amelyek eifog- 
sziga tartották Sennuta és Ciannamubo 
eltáeteit az Amur folyón, julius 4-én 

Avoztak onnan. Néhány orosz ágyu- 

megvéd az utánzatoktól 

ks figyel avagyerekeresztre, amely 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Beszámol- 
tunk arról, hogy dr. Szász Pál, az EGE 

elnöke, gróf Teleki Ádám és Telegdy 
László nemrégiben hosszabb utat tet- 
tek Szilágy-, Szatmár-, Arad- és Bihar- 
megyékben, ahol faluról-falura járva, 
a magyar kisgazdákat látogatták meg. 
Ennek az utnak óriási jelentősége volt, 
hiszen az Erdélyi Gazdasági Egylet ve- 
zetősége teljesen uj meglátásokat vitt 
bele kisebbségi életünkbe és arra az ál- 
láspontra helyezkedik, hoggy 
tömegmozgalmat csak tömegekkel 

lehet csinálni. 

megszámlálhatatlan levél, amit egy 
ilyen látogatás után a posta kikézbe- 
sit. Szilágynagyfaluból például ifj. So- 
mogyi B. I. János kisgazda irja az aláb- 
bi sorokat: 
- Junius hó 22-én tett 
nagyfalusi látogatásukért fogad- 
ják nemcsak Nagyfalunak és vidé- 
kének, hanem egész Szilágyvárme- 
gye kisgazdatársadalmának leghá- 

lásabb köszönetét. 
Felkerestek egyszerü falusi otthonaink- 
ban, hogy lássák családjainkat és 

sanak az élettel való nehéz küzdelem- 
ben. 
Nem kérni jöttek hozzánk hanem 
inkább adni, tudásuk tárházát ve- 
lünk megosztani. Tartsuk meg mi 
is a mi földjeinket, amelyet apáink 

vére áztatott 

Jellemző a látogatás hatására az a sok 

gyermekeinket. Biztassanak és bátorit- 

A falu elismerése az Eor vezetőségének 

A magyarsáó 
"nel a földból keli kinőnic 

uj vezetőségé- 

tanitanak bennünket a jobb és több ter 
melésére. Mert igy felvehetjük a ver- 

államok kisgazdáinak, hogy 
mi, Erdéiy magyar kisgazdái is élni 

akarunk és élni fogunk. 
Alkalmunk volt aztán megállapitani, 
hogy a gazdasági bajainkon kivül a mi 
családi kérdéseinkkel is foglalkoznak, 
hiszen 

az elnök ur beszédében arra buzdi- 
tott, hogy tanittassuk tehetséges 
gyermekeinket, mert a jövő nagy- 
képességü vezetőit a falu kell, hogy 

kitermelje. 
A mai vezetőket az idő mulása majd 
amugy is elszólitja a közélet szinpadá- 
ról és : 

a magyarság uj vezető-rétegének a 
földből kell kinőnie. 

Az erdélyi magyar kisgazda-társadal- 
mat uj, egészséges és életrevaló szel- 
lemben nevelik s ezért elismerésünk 
nem muló kifejezés, hanem örökké 
érték marad. 
Ez a levél kétségtelenül az idők 
bizonyitéka és arról tanuskodik, 
hogy a lét kérdése egyforma ko- 
molysággal foglalkoztatja a magyar 
értelmiséget és magyar földmü- 

velőt 
amikor pedig látják, hogy a munka 

erettik folyik, sorompóba állva szer- 
vezeten küzdenek a jobb jövő remé- 
1en. 

és szentelt meg. Köszönjük, hogy meg- 

rendet és csend 
dr. Horváth 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Dr. Horváth 
rendőrkvesztor tegnap 

a sajtó képviselőit tájékoztatta 
azokról az uj rendelkezésekről, me- 
lyekkel a város rendjét és nyugal- 

mát biztositani kivánja. 
A háztulajdonosok eszerint kötelesek a 
kapuk pontos nyitásáról és zárásáról 
gondoskodni (reggel 6, illetve 11 óra- 
kor nyáron - télen pedig 7, illetve 10 
órakor). 
A kapupénz éjfélig 3, éjfélután pe- 

dig 6 lej. 
Gondoskodni kell arról,, hogy az abla- 
kon és erkélyen elhelyezett virágok 
öntözését mindenki ugy intézze, hogy az 
semmiféle kellemetlenséget és panaszt 
ne okozhasson. Felkéri a rendőrkvesztor 
a lakosságot, hogy 

a várost a koldusoktól megtisztitani 
akarva, ebben a munkában támo- 
gassák a rendőrséget oly formában, 
hogy ne adjanak a koldusoknak, 
hanem azokra hivják fel a legköze- 

lebbi rendőrőrszem figyelmét. 
Kereskedelmi árukat, gyümölcsöket stb. 
szigoruan tilos a gyalogjárókra elhe- 
lyezni, hogy azok a forgalmat akadá- 
lyozzák, csak a kirakat előtti árumin- 
ták elhelyezése van megengedve. 
Árukimérés a piacoktól eltekintve 
csakis bent az üzletben szabad. Ha- 

haszád továb ; zele ben eirkal bra is a szigetek közelé 
- J 

Szigoru rendelkezésekkel teremt 
et városunkban 

rendőrkvesztor 
szerencsejáték. 

A város területén a gáttól a Szentpéteri 
cemplomig szigoruan tilos ugy erkötcsi, 
mint életbiztonsági szempontokból a 
türdés. Kutyákat az uccákon csakis száj 
kosárral és zsinórral szabad vezetni. 
mert az anélkül talált ebeket elfogják. 
Nyilvános helyiségekbe kutyákat 
még szájkosárral sem szabad be- 

vinni. 
Minden ház udvarán minden háztulaj- 

ládáról gondoskodni. Ennek elmulasz- 
tása kihágás, amelyet 500 lejjel büntet- 
nek. A bérkocsiállomásokat állandóan a 
legtisztábban kell tartani. Ezért a bér- 
kocsisok felelősek. A kihágások kezdő- 
büntetései 2000 lej. 

A gyalogjárók tisztántartása 

A gyalogjárók tisztitását és öntözé- 
sét junius 15 és október 15 között reg- 
gelenként legkésőbb reggel 7 óráig el 
kell végezni. A gyalogjáróról a szemetet 
tilos az uttestre leseperni. Seprés előtt 
a gyalogjárót le kell öntözni. Ezt a lo- 
csolást napközben kétszer-háromszor 
meg kell ismételni. 
A fák rongálása a város területén 
és a parkokban, valamint a gyepte- 
rületekre való bemászkálás és azok 

bepiszkitása szigoruan tilos. sonlóképpen tilos bármiféle uccai Akit ilyenen tettenérnek, előállitják a 

senyt a müvelt nyugati államok kis- 
fálamok, és odakiálthatjuk a nyugati 

donos köteles a lakók részére szemét- 

lemre és nyugalomra hivja fel, 
hogy forgalmi torlódás ne keletkezhes- 
sék. ; 
Az uccán talált kóborló és kolduló 
gyermekeket a rendőrségre állitják 
elő és ha nem tudják magukat 
kellőképpen igazolni, a gyüjtőállo- 
másnak, vagy a kiskoruak birósá- 
gának adják át. Amennyiben a szü- 
lők vétkessége beigazolódik a kol- 
.dulás esetén, akkor azokat a tör- 
vény értelmében 6 hónapi fogház- 

büntetéssel sujtják. 

Forgalmi rendelkezések 

Motorkerékpároknak ugynevezett 
„kipuffogóval" szigoruan tilos az uc- 
cákon haladni, főleg az éjszakai órák- 
ban. n 
A gépkocsiknak az éjjeli órákban a 
zaj elkerülése céljából nem a szi- 
rénákkal keil jelezniök, hogy mer- 
re haladnak, hanem fényjelzéssel. 

A soffőröknek és bérkocsisoknak mind- 
addig, amig szolgálatban vannak, a kor- 
mánykeréknél, illetve a bakkon kell 
tartózkodniok, Tilos a bérkocsi- és taxi- 
standon a soffőröknek s bérkocsisoknak 
összegyülekezve hangoskodniok. A kö- 
zönséggel pedig előzékenyen kell bán- 
niok. aeet 

A korcsmárosoknak szigoruan tilos 
részeg embereket kiszolgálniok. 
Amennyiben egyesek e rendelke- 
zést megszegnék, ugy első büntetés- 
ként italmérési engedélyük érvé- 

nyét egy időre felfüggesztik. 
Nyomatékosan felhivja a rendőrkvesz- 
tor az éjszaka sétáló, vagy hazatérő 
fiatalságot, hogy az uccákon a legtelje- 
sebb csendben viselkedjék és semmitféle 
rendzavarást ne kövessenek el (ablak, 
redőnyverés, kapuzörgetés stb.). 
Azokkal szemben, akik éjszaka it- 
tas állapotban botrányt okoznak az 
uccákon, vagy nyilvános helyeken, 
a legszigorubb rendszabályokat fog- 
ják alkalmazni. Rendőri felügyelet 
alatt álló nőknek, nyilvános helye- 
ken, (korcsma stb.) megjelenni fér- 
fiak társaságában, vagy magányo- 
san, a legszigorubban tilos, ugyszin- 
tén a strandra való járás is. Akik 
e rendelkezést a prostituált nök kö- 
zül megszegik, azokat azonnal ille- 

tőségi helyükre toloncolják. 
A rendőrkvesztor az összes szállitással 
foglalkozó gépkocsi és motoros járómü- 
vez vezetőit (sofőrök) nyomatékosan 
felhivja, hogy felülvizsgálatuk megej- 
tése céljából haladéktalanul jelentkez- 
zenek a rendőrség forgalmi ügyosztá- 
lyánál a törvényes következmények ter- 
he mellett. Tilos végül a rikkancsok- 
nak az uccán éktelenül rikoltozniok, 
ehelyett a lap cimét kell mondaniok, 
de mérsékelt hangon. 

Dr. Horváth kvesztor rendelkezé- 
sei minden vonatkozásban alkalmas 
arra, hogy a rendet és csendet meg- 

teremtsék városunkban, 
mert e tekintetben az utóbbi időben va- 
lóban elég sok volt az orvoslásra váró 
panasz. 
sseze 

as 

- Franciaországban tilos a „fekete" 
munka. A párisi kamara tegnap elfo- 
kát, tehát azt, amit a tisztviselők és 
latot, amely megtiltja a „"fekete" mun- 
munkások a hivatalos órán kivül vé- 
geznének. 
- Julius 14-én tárgyalja a Stelescu- 

ügyet a katonai Semmitőszék. Buka- 
resti hiradások szerint a katonai Sem- 
mitőszék julius 14-ére tüzte ki azon 14 
diák ügyének tárgyalását, akiket Ste- 
lescu volt szélsőjobboldali képviselő 
meggyilkolása miatt itéltek el alsó 
fokon. 

kor a mozibajáró közönséget türe- 

Korcsmárosok, vigyázat! 
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Leültem. Ezalatt Sir Philipp egy 
középnagyságu fémszelencét vett elő 
kabátja belső zsebéből. Amint kinyi- 
totta, láttam, hogy több rekeszre van 
beosztva. Az egyikből valami fehér 
pórt szórt a lámpa lángjára. 
- Ha akarja most megmutatom ön- 

nek, milyen a transzállapot, - szólt 
csendes hangon. - Vállalkozik a kisér- 
letre? 
- Szivesen! - mondtam nem kis iz- 

galommal. 
Sir Philipp a fejemre tette kezét. 

Émelyitő illat terjengett a szobában a 
lámpából. Éreztem, hogy akaraterőm 
gyengül. A lámpába néztem és a fény 
egyre nagyobb kiterjedést öltött. Meg- 
próbáltam, akaratom utolsó erejével 
felszabaditani magam a rámnehezedő 
kényszer alól, de hiába. Elkábultam. 
Megmerevedtem. Most megszólalt Sir 
Philipp hangja: 
- Lásd ezt a pórhüvelyt ugy, ahogy 

Aleppóba érkezett és ahogy három év 
vel ezelőtt megláttam Harun házában. 
Mintha árnyképek vonultak volna el 

szemem előtt. Az előttem ülő fiatal- 
ember arca egyszer csak megráncoso- 
dott, arca pergamensárga lett, haja 
megőszült. Összerokkant aggastyánt 
láttam magam előtt. Ráncos arca elé- 
gedetlen, bosszus volt. Nyoma sem lát- 
szott benne a ragyogó, boldog fiatal- 
ságnak, amit annyira bámultam benne. 
És milyen gonoszságot árult el a rut 
arc! A bün és romlottság ijesztő rom- 
bolása volt minden eltorzult vonás. 
A lámpa vörös fénye halványulni 

kezdett. Egy kéz érintette meg homlo- 
kom. A lámpa kialudt. Elvesztettern 
eszméletemet és mikor magamhoz tér- 
tem, megint ott ültem Sir Derval mel- 
lett pamlagon. Egész világosan emlé- 
keztem mindarra, amit most leirtam, 
de azzal nem voltam tisztában, mennyi 
idő telt el mióta Margrave belépett a 
muzeumba. Tekintetem a faliórára 
esett és nagy meglepetéssel állapitot- 
tam meg, hogy a végtelen hosszunak 
tetsző kisérlet mindössze öt percet vett 
igénybe. Most természetesen érdekelt 
volna megtudni, mi volt az a fehér 
por, ami igy hat az idegekre. 
- Remélem, most már hajlandó lesz 

segitőtársamul szegődni további kisér- 
leteimhez, - szólalt meg Sir Philipp. 
- Látja, milyen uj erőről van itt szó, 
amit pompásan lehetne az emberiség 
javára felhasználni. Még kiaknázatlan, 
uj területre viszem kisérleteimmel, 
amikből ön nagy tudásával és gyakor- 
lott itéletével talán világraszóló felfe- 
dezéseket tehet. 
- Nagyon csábitó az ajánlat, Sir. 

De csak egyetlen egy feltétel alatt csat 
lakozom önhöz. Ha megengedi, hogy 
vegyelemezem a port, amely ilyen 
különösen hat az idegekre és ha meg- 
igéri, hogy bármilyen szert használ is, 

plóestéti 

í 

(BUCURESTI.) A kupabizottság a Ro- 
mán-kupa őszi fordulójának mérkőzéseit 
a következőképen állapitotta meg: Első 
forduló augusztus 22. és szeptember 5. Má- 
sodik forduló: szeptember 26. Harmadik 
forduló: október 17. Negyedik forduló: No- 

(BUCURESTI.) A nemzeti bajnokságok 
intéző bizottsága a következő nemzetközi 
mérkőzésekre adott engedélyt: A CAO ré- 
szére három csehszlovákiai meccsre, a 
chisinaui alkerület részére, a bécsi Ha- 

(KAUNAS.) Románia válogatott labda- 
rugó csapata kedden este megérkezett 
Kaunasba, ahol ünnepélyes fogadtatásban 
részesitették. A csapat ma Litvánia ellen 
játszik a következő összeállitással: 
Pavlovics, Felecan - Buibas, Rafinszky 

nem veheinek részt 
(KÖLN.) A nemzetközi atlétikai szövet- 

ség végrehajtó bizottsága vasárnapi ülé- 
sén tagállamainak kizárás terhe alatt 
megtiltotta, hogy résztvegyenek az ant- 
werpeni uügynevezett „munkásolimpián". 

Károly király Öfelsége elvállalta a Ro- 
mánia-körüli kerékpárverseny fővédnök- 
ségét. 

Plattkó, a Venus volt edzője, előrehala- 
dott tárgyalásokat folytat a szabadkai 
SZAK vezetőségével szerződtetése érdeké- 
ben. 
A nemzeti B-ligában vasárnap a követ- 

kező mérkőzéseket játszák le: Bucuresti- 
ben Sp. Studentesc-IAR, biró Chesnaiu. 
Galatiban: DVA-Macabi, biró Tasse. Szat 
máron: Olimpia-Vulturi, biró 
Petrozsényban: Jiul-CAMT, biró Ceau- 
reanu. 
(BUDAPEST.) Szigeti Ottót, az ismert 

kitünő magyar teniszoktatót az előirt for- 
maságok után a nemzetközi szövetség 
amatőrnek nyilvánitotta és igy indulhat a 
külföldi bajnoki versenyeken is. 
(VARSÓ.) A lengyel atlétikai bajnok- 

ságok kiemelkedő eseményei a követke- 
zők: Sulylökés 1. Gierutto 14.62 m., disz- 
koszvetés 1. Gierutto á4á5.14 m., 400 m. 1. 

Kucharski 50.2 mp, gerelydobás 1. Turczyk 
63.90 m, rudugrás 1. Sznajder 400 cm., 
5000 m. 1. Noja 15 p 22 mp. 

A Balkán labdarugótornát a bukaresti 
szövetség akarja megrendezni az ősz fo- 
lyamán és eziránt megkeresést intézett a 
török, albán, jugoszláv, görög és 
szövetségekhez. 
A Középeurópai Kupában vasárnap a 

következő mérkőzések lesznek: Budapes- 
ten: Ujpest -Austria, biró Barlassina.,- 
Bécsben: Ferencváros-Vienna, biró Bizik. 
- Genovában: Genova-Admira, biró 
Wunderli. - Zürichben: Grasshoppers- 
Lazio, biró Hertzka. 
Nagy érdeklődés nyilvánul meg az UEC 

szombat esti sportbemutatója iránt, 
lyen villanyfény mellett teniszmérkőzések 
és Bocce-bemutató is lesz. Az érdekes és 
igen kellemesnek igérkező sport-est fél 10 
órakor kezdődik az UEC tornatermének 
udvarán (Str. Ilie Macelar 24.). A közön- 
ség szórakoztatásáról az UEC férfi ének- 
kara is gondoskodni fog. 

FPalocsay, a CIAC csapatának kiváló já- 
tékosa, a házasság felé evez. Eljegyzése 
már megtörtént V. Cáampean Manci ur- 

azt mindig ideadja vizsgálatra. Aetnnyel 
- Ezt nem tehetem és nem is te- 

szem, - jelentette ki Sir Philipp ha- Teke-speort 
tározottan. A szereket, melyeket ebben[ 
a kis fémszelencében őrzök, olyan fel- 
tétellel kaptam, hogy csak magam 
használjam őket, soha semmiféle körül 
mények közt ki ne adjam kezemből. 
Nem szeghetem meg ezt az igéretemet. 

-- Akkor pedig, legnagyobb sajnála- 
tomra le kell mondanom arról, 

tudósoknak kuruzslás minden olyan je- 
lenség, amelyet nem lehet pontos elem- 
zés, mérés alá venni. Én pedig kuruzs- 
lásokba nem bocsátkozhatom. 

(Folytatjuk.) 

hogy 
kövessem önt, Sir, a tagadhatatlanul 
érdekes területen. Nekünk természet- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Soimii vasár- 
nap reggel indul Tordára az Uranus elle- 
ni mérkőzésre. 
A Transsylvania csapata, vasárnap reg- 

gel 6 órakor a főtéri templom elől indul 
Jára völgyébe és onnan Tordára a TTT el- 
leni barátságos mérkőzésre. 

TURIsTasAaG 
AZ SSAEC (Kereskedők sportegylete) 
vasárnap, f. h. 11-én reggel 7 órai indu- 
lással (az unitárius kollégium elől) autós 
kirándulást rendez a tordai hasadékhoz és 
a bányafürdőbe. Részvételi dij 55 lej, je- 
lentkezni lehet a Platsintár-testvéreknél, 
vagy az unitárius kollégium tornatermé- 
ben este 8 órától kezdve. 

Engedélyezett nem 

-e- 
A nemzetközi atlétikai szöveiség tasállamal 

ped 

Ritter. 

bulgár tartanak. 

me-/ 

Mijelölték a Román Mupa öszi mérkőzéselnel 
fordulólt 

vember 14. A kupa-bizottság egyébként az 
ország 500 labdarugó egyesületének kül- 
dött meghivót a kupamérkőzéseken való 
részvételre, nevezés azonban a mai napig 
még egy sem érkezett a bizottsághoz. 

e 
zetközi mérkőzések 
koah elleni két mérkőzésre, a Ripensia ré- 
szére két mérkőzés engedélyeztetett a 
Phöbus Budapest ellen julius 18-ik és 20- 
ik napjaira. 

... 
Ma délután: Románia-litvánia 

- Resinar - Brandabura, Moldoveanu - 
Ploesteanu - Sepi - Kovács - Bogdan. 
A csapat eléggé felforgatott, de talán 

igy is sikerül győznie a litvánok ellen. 
A román játékosok szerdán könnyü ed- 

zést tartottak Kaunasban. 

a munkhás-olimplán 
A nemzetközi szövetség kimondta, hogy a 
tokiói olimpia hivatalos nyelve az angol 
lesz, - az angolul nem beszélők részére 
hivatalos nemzetközi bizottság fogja kiad- 
ni a más nyelvü jelentéseket. 

T A CSMC vasárnap, f. hó 11-én autós ki- 
rándulást rendez a tordai hasadékhoz és 
a bányafürdőbe. - A bihari turát meg- 
előzőleg az egyesület ugyancsak vasárnap 
kétnapos gyalogturát rendez a bukovinai 
havasokba. Mindkét kirándulásra péntek 
estig lehet jelentkezni a klubhelyiségben 
(Str. Regina Maria 11). A gyalog kirán- 
dulásra csak gyakorlott turisták jelentkez- 
zenek. 
Péntek estig lehet jelentkezni az Aurora 

szovátai autóbusz kirándulására Jorga 6. 
sz. alatt. 
A Floarea Reginei (Gyopár) turistaegye- 

sület szombaton, f. hó 10-én este a bükki 
klubmenedékhelyen társas vacsorát ren- 
dez. Indulás az egyesület C. Motilor 8. sz. 
alatti helyisége elől. 

salársaság- 
0 Festőmunkások közgyülése. A kolozs- 

vári festő- és mázolómunkások folyó hó 

tőmunkás Otthonban félévi közgyülést 

0 A szociáldemokrata nárt a IV. kerület- 
ben lakó munkások részére folyó hó 9-én, 
pénteken este 7 órakor a Papiu Laurian 
46. szám alatti helyiségben nyilvános ke- 
rületi gyülést tart. 

Rádló. 
PÉNTEK, julius 9. 

Bucuresti: 6,30: Torna, vidám zene, le- 
zek, orvosi taná dasczó,sa cmfwypietaoi 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek. 13,10: Motzoi zenekar. 15: 
Hirek, előadás. 19: Serbanescu tánczenekar 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Hanglemezek. 14.30: Zenekar. 15.40: 
Hirek. 17,15: Előadás. 18,25: Gordonkaze- 
ne. 18,50: Sportközlemények, zenekar. 20: 
Előadás. 20,40: Orgonazene. 21,15: Külügyi 
negyedóra. 22: Hanglemezek. 22,30: Hirek. 
22,50: Operaház zenekara. 24: Hirek angol 
nyelven. 24,05: Jazz zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18,40: Ének zongora kiséret 

tel. 19,35: Előadás. 20,10: Hanglemezek. 21: 
Hirek. 21,20: Fuvola zongorakisérettel. 

Bécs. 7,45: Ébresztőz ene. 13: Szórakoz- 
tató zene. 15: Zongoralemezek. 16,15: Ro- 
mantikus zongoraszámok 4 kézre. 17: 
Könnyü lemezek. 18,30: Brahms, Haydn 
két zongorán. 19,10: Katnoazene. 

Deutschlandsender. 7,30: Könnyü zene. 
13: Déli zene dalokkal. 17: Könnyü zene. 
Varsó. 7,30: Lemezek. 13,25: Mandolin- 

zene. 17,15: Szalonhármas, 18: Filharmo- 
nikusok. 19,10: Könnyü lei 

mentcszto 

9.én, pénteken délután 6 órakor az Épi- 
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A riporter: 
körsétála 

Ha az ember unatkozva járja a vá- 

ros uccáit, sok olyan dolgot vesz észre, 
amelyek az életrohanásban elkerülik a 
figyelmet. Vannak néha nagyon is fur- 
csa dolgok... cimü nagysikerü dal 
jut eszüönkbe némely igazán furcsa je- 
lenség láttára. 

Mi van az órákkal? 
Már több, mint egy hónapja, hogy a 

városháza kapuján és a főpostánál levő 
ugynevezett villanyórákat valószinüleg 
javitás miatt leszerelték. Nem tudjuk, 
hogy melyik céghez, vagy mechanikus- 
hoz kerülhettek javitás végett, de any- 
nyi tény, hogy már ideje volna vissza- 

ltenni helyükre ezeket az évek hosszu 
sora óta ott függő órákat. Nem beszélve 
arról, hogy esztétikai szempontból is 
nem a legszebb és szemet üditő látvány, 
ez és sokszor bosszankodik is a siető 
polgár, amikor meg akarja nézni, 
hogy hány óra s az időjelző helyett an- 
nak pókhálós helye ásitozik unalmá- 
ban a járókelőkre. 
Ugy gondoljuk, hogy intézkedni kel- 

lene arra nézve, hogy a nyugdijba tett 
villanyórák visszakerüljenek helyükre... 

Az uj kioszk „japán-hidja"... 
Mikor annakidején a nemes s azóta 

leköszönt városi tanács meglepő rendel- 
kezéssel a régi sétatéri kicszk épületét 
muzeum céljaira adta át, beharangoz- 
ták, hogy a tavon átalakitott uj kioszk 
épületét gyönyörü japán-hid fogja ösz- 
szekötni a parttal. A hid tényleg elké- 
szült, csak a japán népmüvészetnek 
nem volt és nincs semmi köze annak for 
májához és kiviteléhez. Ugy fest, mint 
egy falusi tyukketrec. Még csak annyi 
fáradtságot sem vettek maguknak a hid 
„épitői", hogy a simára gyalult léceket 
és gerendákat lefessék. Évek óta áll 
ott a hid szomoruan, mint egy ázott 
veréb. Érdekes ugyanakkor, hogy a ma- 
lomárok felé eső hid le van festve és 
aránylag elég jól mutat, csak az a fur- 
csa, hogy a tónak és sétatérnek ezen 
az oldalán alig sétál valaki. Legfeljebb 
este a szerelmespárok a jótékony sötét- 
ségben. Talán, ha már japán hidat nem 
tudnak épiteni, legalább fessék le a 
tyukketrec-hidat, mert erősen csunyán 
fest. Azonkivül már ideje is volna. Mert 
mégis majdnem öt év telt el azóta, hogy 
megigérték a „gyönyörü" japán-hidat. 
Jó nekünk a kolozsvári is, csak lássuk 

Öntöző mester - egy kis udva- 
riasságot! 

Nem mondjuk, üdvös és főleg hasznos 
dolog, az uccák öntözése. Kell is ez egy 
ilyen nagy városban. De... 

...az uccákat öntözzék és nam a nők 
harisnyáját, meg a férfiak esetleg ki- 
vasalt nadrágját és fényesre tisztitott 
cipőit. Régi panaszuk a járókelőknek, 
hogy egyes nagy „humor"-érzékkel ren 
delkező öntöző-autó kezelők csak ugy 
unalomból amugy istenigazában lefröcs- 
csentik vizsugarakkal a gyanutlan já- 
rőkelőket. Nagyon kellemetlen az ilyen 
„vicc" és ezuton kérjük az illetékeseket, 
hogy hivják fel ezen humoristáknak a 
figyelmét arra, hogy még sem vagyunk 
falun, ahol a kutnál, vagy a folyónál 

1virtusból a legények nyakon öntik a 
leányzókat egy-egy veder vizzel. Ez 
szép falusi szokás, de csak nézni.. 

(m. t.) 
................... 
- Betörés Felsőujváron. Felsőujvá- 

ron az egyik korcsmába betörtek és 
többezer lej értékü italnemüt vittek el 
onnan. Feljelentés alapján a csendőrf- 
ség bevezette a nyomozást. 
- ő, boldog Amerika! Washingtonból 

jelentik: Érdekes és európai szemmel 
nézve kissé komolytalan hirt röpitettek 
világgá a távirati irodák. Az történt 
ugyanis, hogy a szenátus legutóbbi ülé- 
sét két órával elhalasztották, mert a 
szenátus tagjai egy baseball-meccset 
néztek végig, amely döntő jelle- 
gü volt az amerikai életben oly fontos 
baseball-bajnokságokon. Ő, boldog 
Amerika! 
- ÜUj rádióállomás nyilik meg Bel- 

grádban. Belgrádi hiradás szerint a hó- 
nap végén ünnepélyes keretek között 
adják át a forgalomnak a jugoszláv 
főváros uj adóállomását, amely husz 
kilowattos energiával fog műsort 



"
.
 

í 

VI. évfolyam. 1937. JULIUS 9. „lóesteti 
.... 

Tömeges a panasz a fulzott adóó 
"Tőlkém és munkám nozadék 
poldári megelhetési sem Dizi 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Adót fizetni, 

az állami közterhekhez az egyéni jöve- 
delem arányában hozzájárulni a legelső 
állampolgári kötelesség. A romániai 
adófizetők nagy általánosságban, de kü 
lönösen a csatolt területek lakósai ma- 
radéktalanul teljesitették és teljesitik is 
ezt a legelemibb köteletsségüket. Az 
erdélyi adófizetők az állami adóbevéte- 
lek mult évi kedvező eredményének 
következtében, - amely eredmény 
csak ugy volt elérhető, hogy az adóer- 
kölcs fokozott mértékben hatotta át az 
adóalanyokat és mindenki fizetőképes- 
ségének csucsteljesitményét nyujtotta, 
- azt remélték, hogy 

az idei adókivetésekkel kapcsola- 
tosaan a kincstár képviselői nem 
fognak tulzásokba esni és a reális 
jövedelemhez mérten, a fizetőképes 
ség lehetőségei szerint állapitják 
meg az idei adóösszegeket. Nem 
igy történt azonban a gyakorlat- 

ban. 
Az adókivető bizottságokat a tulzott fis 
kálitás szempontjai vezették a fizeten- 
dő adóösszegek megállapitásánál és en- 
nek volt a következménye az, hogy 
Erdély fővárosában több ezer fe- 
lebbezést nyujtottak be a megálla 

pitott odóösszegek ellen. 
Tiltakoznak az ügyvédek, az or- 
vosok 

portjába tartozó kolozsvári orvosok és 
ügyvédek panaszkodnak, hogy bár ke- 
resetük az elmult évben, a megválto- 
zott gazdasági és pénzügyi viszonyok, 
valamint az ügyfelek, betegek fizető- 
képességének leromlása következtében 
lényegesen csökkent, 

idei adójukat a mult évinél mégis 
lényegesen magasabban állapitották 

meg. 
Kétszeresére, háromszorosára, egyes 
esetekben négyszeresére, sőt ötszörösé- 
re emelték fel azt az adóalapot, amely 
után az orvos és az ügyvéd kereseti 
adóját fizetni köteles. 

Elsősorban a szabadfoglalkozásuk l 

l 

A kolozsvári Orvoskamara részle-: Tésére emelték fel 

és az adókivető bizottság előtt a betéti 
tesen megindokolt emlékiratot is 
juttatott el Cancicov pénzügymi- 

niszterhez, 
i 

aki előtt feltárta ezt az egészségtelen 
helyzetet és gyökeres orvoslást kért. 
A nénzügyminisztérium részéről 
még nem történt intézkedés ebben 

az ügyben, 
de a kolozsvári orvosok joggal remé- 
lik, hogy az idei adókivetésekkel kap- 
csolatos sulyos sérelmeiket a pénzügy- 
miniszter megfelelő intézkedésekkel 
megszünteti. 

A magas adó miatt eladóvá letti 
a gyógyszertár... 

De nemcsak az ügyvédek és orvo- 
sok panaszkodnak az idei adómeg- 
állapitás tulzásai ellen, hanem a 

gyóguszerészek is. 
Egyik legrégibb kolozsvári gyógyszer- 
tár tulajdonosa kénytelen volt eladóvá 
tenni patikáját, mert adóösszegét a ta- 
valyinak háromszorosára emelték fel, 
ezzel szemben a gyógyszertár forgalmát 
jövedelmét és bevételét a Kolozsvárra 
tömegesen kiadott ujabb gyógyszertári 
engedélyek és az állami, közintézményi 
Eyőgyszermegrendelések nagyarányu 
korlátozása a multévinek majdnem ie- 
ére csökkentette. 
- Kénytelen voltam eladóvá tenni 

Eyógyszertáramat - mondotta a tulaj- 
onos munkatársunknak -, mert a mai 

viszonyok között az üzleti forgalom 
em birja meg a havi 12.000 lejes jö- 
é elmi adót. Sem az én személyes 
teunkám, sem a gyógyszertárba befek- 
ett hatalmas töke nem hozza meg 
yen körülmények között a legszeré- 

setbb és joggai elvárható hozadékot 

Értesülésünk szerint 

nagy kereskedelmi vállalat és 

! 
l 

és tulajdonosai 

a kolozsvári gyogyszerészeknek az adó- 
megallapitásokkal kapcsolatos indokolt 
panaszaik ervoslása érdekében. 

ömegesen adják vissza iparen- 
cedélyüket az iparosok, számos 

vrészvénytársaság felszámol, mert 
nem birja fizetni a tulzott adóter- 
heket 

Még elkeseredettebb az elégedetlen- 
ség és a panasz az adókivetésekkel kap- 
csolatosan az iparosok és a kereskedők 

! 

körében. 
Számos kisiparos határozta el, hogy 

visszaadja iparengedélyét, ; 
mert a jelenlegi viszonyok között reg- 

Bgeltől-estig tartó szorgalmas és fárad- 
ságos munkával sem tud annyit keres- 
ni, hogy az adóösszeg kifizetése után 
megmaradó bevételből magát és család- 
ját eltarthassa. Az iparosok üzembeszün 
tetése, a kereskedelmi vállalatok fel- 
számolása természetszerüleg tömeges 
munkáselbocsátással kapcsolatos, az 
ipari és kereskedelmi munkások és al- 

Számos kolozsvári kereskedelmi és ipar- 
vállalat telszámol, beszünteti működését, 
ha nem orvosolják adósérelmét. Banasz- 
éuszerészek a tulzott adókivetések ellen. 

a a tulzott közternek miatt, més a szerény 
ositja részemre - mondja a vállalat idazsatója. 

hivatkoztak donosai eredménytelenül 
arra, hogy törvényszékileg hitelesitett 
üzlei könyveikből minden kétséget ki- 
zárólag megállapitható az a tényleges 

iövedelem, amely után az államkincs- 
tár joggal igényli a maga részét. 

A kincstár képviselői nem vették 
figyelembe a megdönthetetlen bi- 
zonyitóerejü üzleti könyvek adatait 

és mellőzték Cancicov pénzügyminisz- 
ternek, 
tételes rendelkezését is, amely szerint 
„az adókivető bizottságok kötelesek a 
törvény szellemében és értelmeben el- 

járni és megtámadhatatlan bizonyiték- 
ként elfogadni azokat a hiteles üzleti 
könyveket és más okiratokat, amelyek 
az adózó tényleges jövedelmének hü 
tükörképei." 
Ha ez a cég tényleg beszünteti mükö- 

dését - és ez a tulajdonosok megmá- 
sithatatlannak látszó elhatározása - 
ugy a cégnél foglalkoztatott kereskedel 
mi alkalmazottak egyszerre és tömege- 
sen vesztik el kenyerüket. 

kalmazottak nagy tábora vesziti el sze- 
reny kenyérkereseti lehetőségét, sza- 

poritja a munkanélküliek hatalmas tá- 
borát és sulyosbitja a társadalmi 
problémákat 

Felszámol Kolozsvár egyik legré- 
gibb füszer- és gyarmatáru nagy- 
kereskedése 

Nagy feltünést keltett és különböző 
kommentárokra adott alkalmat egyik 
legnagyobb kolozsvári füszer- és gyar- 
matáru nagykereskedés tulajdonosainak 
az az elhatározása, hogy vállalatukat 
felszámolják. 
A cég 27 éve áll fenn, az 1910. bé- 

keévben létesült 
puritán becesületessé- 

gükkel és szolid üzleti politikájukkal 
országrészünk legtekintélyesebb szak- 
mai kereskedői körében és a város tár- 
sadalmi életében töltöttek és töltenek 
be vezető szerepet. 
A cég adóját a tavalyinak négysze- 

társascégként müködő vállalat tulaj- 
e...... e 

Likvidál egy másik kereskedelmi 
részvénytársaság is 

Az elviselhetetlen 
lalat felszámolására kényszeritenek egy 
részvénytársasági alapon müködő ko- 
lozsvári kereskedelmi vállalatot is, 
amely hulladékanyagok vásárlásával 
tfoglalkozik és amely éppen ilyen jelle- 
gü üzleti tevékenységével a kis egzisz- 
tenciák egész tömegének adott kenye- 
ret. 
- Miért határozta el, igazgató ur, 

a részvénytársaság felszámolását? - 
kérdeztük a vállalat vezetőjét. 
- Elsősorban az elviselhetetlen köz- 

terhek kényszeritettek erre a lépésre. 
Nem birjuk a sok adót, a különböző 

illetékeket 

laszolta. 
- Mennyit jövedelmez a vállalat? 

Milyen osztalékot kapnak a részvénye- 
sek? - kérdezte munkatársunk. 
- Jövedelem?... Inkább az iránt 

érdeklődjék szerkesztő ur, hogy az 
adók és illetékek kifizetése után, 

a 

A 

Az Állami Sorsjáték 

minden huazásánál a 

DACIA Sorsjegyáruda 
MILLIOS nyereményeket fizet ki. 

MEDDIG FOG FIZETNI ? 
Mindaddig, amig a DACIA sors- 
jegyáruoda minden játékosa 

NAGY NYEREMÉNYT 
fog nyerni. 

Siessen, hogy On is részt vegyen 
DACIA sorsjegyáruda játé- 

kosainak nagy táborában. 

14. sorjáték I. osztályá- 
nak a huzása Jalius 15.-én. 

vógyszerész Szövetség is moz- 
gelmet kezleményezett 

Helyi fiók: ] 
„ECONOMIA" Clul, 
DIATA úNiInm 23. l 

azt a félremagyarázhatatilan 

adóterhek a vál- 

és a közterhek számos vállfaját - vá- 
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lega adat ö 
A döst afogakon es a ; 

holeherre vandázsotja 
az 

l 

lyen összeget kell majd a részvénytőké- 
ből leirnunk? - válaszolta az igazgató. 
- A közvélemény mégis tamásko- 

dik, hogy milliót meghaladó részvény- 
tőke és igazgató ur szakképzett, nagy 
közgazdasági felkészültségü irányitása 
mellett ilyen vállalat ne volna hasznot- 
hozó - hangzott ellenvetésünk. 

alkalmazottaink, lelkiismeretesen, szor- 
galmasan dolgozunk. 
Joggal igényelhetjük tehát azt, hogy 
a befektetett tőkénknek és mun- 
kánknak annyi eredménye legyen, 
hogy abból szerény polgári szinvo- 

nalu életmódot folytassunk. 
- Sajnos, az ismertetett körülmé- 

nyek ma már nem biztositják részünkre 
ennek a szerény igénynek kielégitését 
sem és ezért - ha csak az adófelebbe- 
zési tárgyalás során adónkat a reális 
keretek közé nem csökkentik - nincs 
más megoldás számunkra, mint a vál- 
lalat felszámolása. 

Tömegesen vesziti el majd a kincs- 

összegekben az adóbevételt 

A kolozsvári 
vállalatok tervezett megszüntetése, a 
sorozatosan visszaadott iparengedélyek 
neggondolására és jobb belátásra kell 

késztessék a pénzügyi kormányt. Ha a 

nek, nemcsak a munkanélküliság foko- 
zódik, hanem 

az államkincstár is elvesziti eddigi 
biztos adóalanyait és a tőlük rend- 
szeresen és pontosan befolyó ha- 

talmas adóösszegeket. 
Ezért most már 
az utolsó órában biznak az adófize- 
tők abban, hogy az adófelebbezési 

bizottságok orvosolni fogják az adó 
megállapitásokkaal kapcsolatos su- 

lyos sérelmeiket 
és az adóalanyok reális jövedelmének 
és fizetőképességének arányában, jóin- 
dulatu elbirálással állapitják meg azt a 
közterheket, amelyet viselni általános 

mennyi lesz társaságunk deficitje, mi- jállampolgári kötelessség és amelynek 
megfizetése alól az adóerkölcs szelle- 
mében egyetlen adófizető sem akarja 
magát kivonni. 

Nagy Lajos. 
asetekasi 

Uira mesindult a évermek- 
nyáraltatási aktció 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Dr. Vlad Pet- 
re városi főorvos dicséretes kezdemé- 
nyezésére indult meg néhány évvel ez- 
előtt a gyermeknyaraltatási akció Ko- 
lozsváron. A fejlődésben visszamaradt, 
csenevész gyermekeknek biztosit az 
akció gondtalan nyaralást, bő táplálé- 
kot, szórakozást, napfényt. A nyaralás- 
ból kipirosodva, egészségtől ragyogva 
kerültek haza néhány hét után a beteg- 
ségre hajlamos gyermekek a város lom- 
bi gazdaságából. Az a várakozás, ame- 
lyet a gyermeknyaraltatáshoz füztek, 
az akció kezdeményezői, mindenben be- 
válott és messze kiható jelentősége van 
a jövő generáció egészséges kifejlődé- 
sénél. 
Az ezévi gyermeknyaraltatási akció 
most kezdődött meg. Az iskolai év 
folyamán betegségre hajlamosnak 
minősitett gyermekeket a napokban 
vitték ki a lombi gyermekparadi- 

csomba, 
amely kacajtól, vidámságtól hangos 
reggeltől késő estig. Megható látványt 
nyujt a hatalmas gyermekhad, amint az 
üde pázsiton - távol a szülői ház gond- 
jaitól - kedvére szórakozik. 
A nyaraló gyermekek első csoportja 
a hónap végéig élvezi a város 

vendégszeretetét, 

majd augusztus elsején ujabb gyermek- 

í 
l 

lcsoport váltja fel a lombi nyaralót. 

- Én és munkatársaim, tisztviselőink, 

tár az adófizető alanyokat és nagy 

kereskedelmi és ipar- 

cég-felszámolások tényleg bekövetkez- 
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Apróhirdetásen 
LEVELEZES 

PONTOS óra-, ékszerjavitő mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 950, 
NEM göndör, hanem szép hullámos és 

tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyógyszertár mellett. (- 7103) 

KÖZEÉPKÖRU intelligens férfi megismer 
kedne középkoru molett nővel házasság 
céljából, némi hozománnyal rendelkező 
fényképpel ellátott cimet „Boldogság II." 
jeligére a Nova könyvkereskedésbe kérem. 

(- P 4063) 

SZOVATAN, juliusban, nagyon szépfek- 
vésü villában teljes ellátás napi négysze- 
ri kitünő és bőséges étkezéssel személyen- 
ként 140 lej. Cim: PENSIO GRISS SO- 
VATA. (- v 7963) 

FIATAL asszony vagy leány ismeret- 
ségét keresem. Levelet „Sétapartner" je- 
ligére a kiadóba. (- 8046) 

TENISZCIPÖKET, fürdőcipőket, gumi- 
kabátokat, bicikligumikat és mindenféle 
gumiárukat legjobban, legolcsóbban javit 
„Massziv' gumivulcanizáló üzem. Str. 
Londrei 1. (8151) 

ADÁS-VÉTEL 
EZÜSTTÁRGYAK, ékszer, fogak és 

drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

(- T 943) 

KÉET benzinmotor, 4 lóerős eladó. Cal. 

Dorobantilor 11. (- 8041) 

ÖCSKARUHAT aádrágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

(- 8073) 

HASZNALT butort legmagasabb árban 
veszek. Beraktározást, bizományt olcsón 
vállalunk. Str. Gen. Poetas 15. (8094) 

Szerencsés sorsjegyet a 14. 
sorsjátékra csakis a szerencsés 

IIRMES 
sorsjegyárudánál vegyen cluj, 
Piata Unirii 1 és Reg. Ferd. 13. 

Huzás: julius 15 

ELADÓ 6 hold prima szántó Borhán- 
cson, 8 hold kaszáló Bakamálon. Értekez- 
ni Str. Paulian 32. Chiorean. (- 8087) 

KERESÜNK megvételre egy gyümölcs- 
prést, ugyanott eladó keritésnek vagy ket- 
recnek való drótháló. Astra likőrgyár. Pia 
ta Mihai Viteazul 7. (- 8088) 

EGY fehér háló eladó. Str. Palagie Rosu 
35. D. u. 3-8-ig. (- P 4071) 

ELADO Dániel kályha. Piata Unirii 9. 
Gyógyszertár. (- T 973) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat, legma- 
gasabb árban veszek dus választékban el- 
adók. Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. (8040) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipők eres kedemi vállalatnál. 

MEGVÉTELRE keresek telket egy kis 
szobával olcsót, Str. Amurg 27, az üzletbe. 

(- 8037) 

ZONGORAK, perzsaszőönyegek, kelim 
sezlontakaró, hegedük, Singer varrógépek 
patefonok, kézimunkák, női és férfi ruhák 
és -sok itt fel nem sorolt tárgy feltünő 
olcsón vásárolható. „Balcan bazárban" J. 
Maniu 6. (- T 952) 

KAZÁNSALAK minden mennyiségben 
ingyen kapható. Cim az „Erzsébet" fürdő 
pénztáránál, Str. Calugaritelor 1 sz. 

(- T 930) 

MEGVETELRE KERESEK egy jókar- 
ban levő és jól jövedelmező házat Kolozs- 
váron 2-2,500.000 lejig. Részletesen körül- 
irt komoly ajánlatot - ár, jövedelem és 
Lázszám pontos közlésével - csak eladók- 
tól kérek. Löti Gyula Turda. (V T 935) 

ELADÓ márvány lapos ebédlőszekrény és 
mosdó, ágyak, jégszekrény. Cal. Motilor 35. 

(- P 4051) 

PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 
ékszerek nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 
ria 51, Royal mozgó mellett. (- T 954) 

JOKARBAN levő prémet, vagy bundát 
keresek megvételre. Cimeket a kiadóba 
kérek „Prém" jeligére. (8120) 
16 ÉVVEL MEGHOSSZABBITJA ELE- 
TÉT, egy év alatt megspórolja a főző árát. 
ha petrogázfőzőt használ, amelyet legol- 
csóbban MOSKOVITS És TAÁRSANAL 
Cluj, főpostával szemben vásárol, Takaré- 
kosságra is. (- T 960) 

IRODABUTOROK, vaskassza, jutányo- 
san eladók Atlas-nál. Str. Gutenberg 2, 
délelőtt. (- 8122) 
ELADÓ 4 hengeres másféltonnás „Ford" 

teherautó, jókarban. Astra likőrgyár, 
Cluj, Piata M. Viteazul 7. (- 8124) 
EGY jókarban levő használt kerékpár 

eladó. Str. Amurg 10. (- 8150) 
SÜRGÖSEN eladó 651 négyzetméter par- 

cella, Str. Marzescuban 70 ezer lejért, 
részletre is. Értekezni Etr. Andrei Mure- 
sanu 102. (8125) 
TOPOLYA háló, mindenféle butor ol- 

csón eladók. Használt butort veszek Ca- 
lea Decebal 3. E- s8127) 

JÓKARBAN levő szép sezlontakarót ven 
nék. Cim a kiadóban. (8128) 

4 vászon roletta, ebédlőszekrény, füg- 
gönyrud és egyéb dolgok elköltözés miatt, 
eladók. Str. Rudeanu 16. Rosmann. 

(8129) 

ELADÓŐ egy jóforgalmu teljesen be- 
rendezett füszerüzlet családi okok miatt 
azonnal. Cim: Str. Petru Rares 61. 1-3 
között. (8130) 

ELADÓŐ kajszin barack iznek és befő- 
zéshez. Str. Biserica Orth Rom. 15. (8131) 

FIATAL him őzpincs kutyakölyköt ven- 
nék Érdeklődni 2-5-ig Cal. Regele Fer- 
dinand 34. 11. ajtó. (P 4074) 

VESZEK magas áron használt férfi ru- 
hát. Str. Cipariu 2, üzlethelyiségben. Ja- 
kab Adolt. (-DP 40783) 

NÉGY birtok eladó Clujmegyében: 75 
hold, 46 hold, 236 hold és 85 hold. Továb- 
bá 37 és fél hold mintagazdaság és gyü- 
mölcs Clujon, Cluj mellett 36 holdas bir- 
tok 6 szobás lakással, Értekezni Str. Re- 
gina Maria 27, emeleten hátul. (8133) 

FORGALMAS bodega étterem családi 
okok miatt átadó. Cim a kiadóban. - - 8132 

MÉEHÉSZETI felszerelés, pergető, viasz 
prés, 3 kaptár eladó. Regala 45. (8084) 

ELUTAZÁS miatt különböző butorok 
sürgősen eladók. Özv. Meisterné, Cal. Tra- 
ian 47. (el26) 

FIGYELEM! Divat selyemmaradékok ér 
keztek Sámuel, Str. Maloasa 19. (- 8743) 

MINDEN elfogadható árban vásárolhat 
inget, kombinét, harisnya és mindenféle 
rövidárut Splendidnél. P. Mihai Viteazul 

mann. 

EGY kézi és egy géphimzőt keresek. Mo- 
derna, Cal. Regele Ferdinand 13. (8114) 

RAKTÁRNOKOT keres perfekt román 
nyelvismerettel helyi vállalat. Csakis ga- 
ranciával rendelkező, megbizható egyé- 
nek jönnek számitásba. Ajánlatok „Fize- 
tési igény megjelölendő" jeligére kiadóba. 

(8117) 

FIATAL vaskereskedősegédet keresek 
augusztus 1-re, vidékre. Ajánlatokat, bizo- 
nyitvány és fizetési igénnyel „Keresztény" 
jeligére kiadóba. (- v 8155) 

KISZOLGALÓ kisasszonyt felvesz a Ko- 
vács cugrászda. Str. Saguna 24. (8014) 

KERESEK perfekt mindenes szakácsnőt 
15-ére. Calea Motilor 40. (P 4072) 

PERFEKT szakácsnét keresek, Str. Oc- 
tavian Goga 7, a házmesternél. (P 4075) 

BEJÁRONÖT felvesz Str. Regina Maria 
32, cukrászda. (8138) 

TAKARITÁSÉRT és mosásért lakást 
kaphatnak. Cim: Str. Elisabeta 25, Fried- 

(8141) 

KERESKEDELMIT végzett tüsztviselőnő 
perfekt román, magyar, jól számoló, 15-re 
felvétetik. Ajánlatokat „Sürgős" jeligére, 
Rudolf Mosse, Reg. Ferd. 8. küldendők. 

(T 977) 

ÜGYES kiszolgáló leányt felvesz Takács 
cukrászda, Str. Baritiu 10. (- 8134) 

KÜLÖNFÉLÉK 
PRIMA SZAÁRAZ TUZIFÁT 

részletfiztésre adunk. Primaria trafikban 

(7781) 
FOGORVOS társat keresek, „Fogorvos" 

jeligére a kiadóba. (- 8063) 

LEGPOMPÁSABBAN a Str. Donat 20 sz. 
alatti romantikus fekvésü kerthelyiségben 
lehet mulatni. Olcsó árak, kifogástalan 
kiszolgálás és prima cigányzene. (- T 970) 

SOVATARA autocamionnal vasárnap- 
ra kirándulást rendezünk. Indulás szom- 
bat délután 2-kor. Részvételi dij oda és 
vissza 170. Jelentkezni péntek este 6-ig. 
Cal. Regele Ferdinand 88. Fischbein üz- 
letben. (- 8033) 

NYARI tanfolyam cosmetica Bote. Reg. 
Ferdinand 34. II. emelet. (- 8076) 

ERZSÉBET gőz- és kádfürdő nyitva min 
dennap reggel 5 órától. (T 929) 

VILLANYONDOLALTASSON Baier 
Gusztinál. Str. Reg. Maria 36. „Aida" fod- 
rászat. Elsőrangu munkát kap. (- P 4011) 

FERTŐZŐ betegséget mindenütt kaphat. 
Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

((-T 957) 
JŐ házikoszt kapható 14 lejtől Strada 

Regina Maria 24. (8109) 

TARSAT keresek 25-30.000 lejjel üzlet 
fejlesztésénez Ajánlatokat „Biztos" jeligé- 
re a kiadóba. (8116) 
ELVESZETT Str. Elisabeta környékén 

egy Polárt borotva tokkal együtt. Szives 14. (7785) megtaláló jutalomban részesül. Kovács MINDEN elfogadható árért eladó ház fodrászat, P. Carolina 8. sz. (8118) az Iris-telepen a porcellán gyár mellett. eznr kisetva alkank a Mab 
Értekezni Calea Maramuresului 72. 

(- 8144) 
szobornál. Tulajdonosa átveheti a kiadó- 
ban megtudható cim alatt. (T 978) 

ALLAST KERES 
JAVITŐVIZSGARA előkészit VII. keres- 

kedelmista. Str. Grecianu 4. Tisztviselőte- 
lep. (- 8056) 

HAZI szövészetet vállalok. Cim a ki- 
adóban. (8111) 

MAGANOS nő középkoru magános ur- 
hoz házvezetőnőnek, esetleg mindenesnek 
ajánlkozik. Cim a kiadóban. (8119) 

FIATAL orvos helyettesitést vállal ok- 
tóberig. Megkeresést „Orvos" jeligére 21 
kiadóba. (- 8149) 

ORVOSI rendelőben asszisztensnői ál- 
lást keresek. Cim a kiadóban. (8154) 

MAGAS garanciával rendelkező férfi 
pénzbeszedői vagy hasonló állást keres. 
Becsületes jeligére a Novába. (P 4079) 

INTELLIGENS V. középiskolát végzett 
16 éves keresztény fiu keres irodai vagy 
más neki megfelelő munkát. Str. Pop Cicio 
59. (8135) 

ÁALLAST KAPHAT 
FEHÉRNEMÚÜ varrónőket és tanulólá- 

nyokat felveszek. Solid fehérnemüvarroda 
Piata Stefan cel Mare 4. (- 7180) 

KIMONDOTTAN jó referenciával biró 
pénzbeszedő felvétetik készpénz óvadék- 
kal augusztus 1-re. Arco cipőkereskedelmi 
vállalat. Str. Memoranlui 25. (-— T 966) 

mazást kaphat. elentkezni reggeli órák- 
ban. Str. Elisabeta 29., I. (- P40D56) 

MASAMODNÖT, Ei mindent e szakmá- 
ban önállóan dolgozik, azonnal felvesz 
Gracz Lujza Baia-Mare. V T 946) 

UÜGYES leányokat tanulónak felveszek 
fizetéssel. „Solid" fehérnemüvarroda, Pia- 
ta Stefan cel Mare 4. (- 8000) 

HAZTARTÁSBA mindenes leányt felve- 
szünk azonnalra, megbizhatót. 500 fizetés 
Régiség- üzlet. Sir. Vlahuta. (- P 4080 

MAGANOS ur háztartásához kerestetik 
azonnalra mindenes. Str. Popa Fárcas 28. 

(8107)4 

ért. Cimet kiadóba kérek. 

oda vissza 175 lej. 
huta 2. Tischler szabóságnál és Simon tra- 
fik, Mihai Viteazul 12. 

torozva, vagy üresen kia 
B. B., Cal. Regele Ferdinand 20. (- T 947) 

gel, augusztus 1-ére, 
Str. Goldis 12. 

KERTES villában teljes komforttal 2 
szobás fürdő és cselédszobás lakás augusz- 
tusra kiadó. Str. Tebei 2. Grigorescu uti 
gyermekmenhely meletr (- 8123) 

EGY jól bevezetett kenyér és gyümölcs 
üzlet forgalmas helyen elutazás miatt ki- 
adó vagy eladó. Calea Motilor 109. (8139) 

300.000 lej kölcsönt keresek, földbirtokra 
első bekebelezésre. Ajánlatokat Balogh 
Jenő bőrkereskedő továbbit. Cluj, P. Mi- 
hai Viteazul 20. (- 8147) 

ELVESZETT a Str. Fántánelei, Pop Ju- 
lian és Bravilor utvonalon egy kézitáska 
Megtalálója a benne levő szemüveget 100 
lej jutalom ellenében adja le Str. Bravilor 
11 szám alá. (8145) 
UJSZÜLÖTT kislányt gondozásba ad- 
nék rendes egyszerübb családhoz fizetés- 

lóba ké (P 4078) 

ELVESZETT a sétatéren f. hó 7-én este 
10 és 11 óra között egy fekete ridikül. Ké- 
retik a megtalálót, a benne levő tárgyak- 
kal együtt Gh Baritiu 16 alá behozni szi- 
veskedjen. A pénzt megtarthatja. rtha (9118) 

SZOVATARA autókamionnal vasárnap 
ra kirándulást rendezünk. Részvételi dij 

Jelentkezni Str. Vla- 

(8092) 

KIADÓ LAKÁS 
KÖZPONTBAN egy elggáns szoba bu- 

Értekezhteni: 

KIADÓ 2 szoba, konyha mellékhelyiség- 
hátul az udvarban. 

(- 8070) 

KIADÓ két szoba, konyhás, fürdő stb. 
komfortos, napos, központi fekvésü emeleti 
lakás. Str. Matei No. 5. Portásnál. 

(- T 971) 
KERTES házban 2 szoba konyha speiz 
kiadó. Bratianu 45. (- P P 4067) 

KIADÓ augusztus 1-re egy szoba parket- 
tes, elő- és fürdőszoba. Értekezni: Bernát 
füszeresnél, P. Mihai Viteazul 32. (- 8110) 

KIADÓ napos, kertes, belvárosi villá- 
ban gyermektelen házaspárnak 2 parkettes 
szoba, konyha, fürdőszeba, balkon stb. Str. 

Calvin 1-a. (8104) 
KIADÓ kétszer egy szoba, konyha, elő- 

szoba, fürdőszoba, speiz. C. Traian i5. 
Ugyanott rakott főzösparheltek eladók. 

(8112) 
BEUTOROZOTT szobák fürdőszoba és 

zongorahasználattal kiadók. Str. Avram 
lancu 18., em. 2. ajtó. (8113) 

szoBA, KONYHAS manzard lakás kertes 
villában (Str. Regala 47.) 650 lejért kiadó. 

(- 8028) 
BELVÁROSBAN 2-szer 2 szoba konyha 

azonnalra és augusztus elsejére olcsón ki- 
adó. Piata Gh. Sion 2. (- 8089) 
KIADÓ Regala 2-a alatt magánház, 4 

szobai konyha, mellékhelyiséggel. Érdek- 
lődni: Cal. Victoriei 18. Muresanu. 

(- P 4020) 
KÉTSZER 2 parkettes modern szoba, 

konyha elő és fürdőszobás mellékhelyisé- 

gekkel uj házban kiadó. Str. Pietroasa 11. 
(- 8042) 

ISTALLÓ 6 marhára vagy raktárnak 
kiadó. Reg. Carol II. 98-a alatt. (- 8140) 

KIADÓ emeleti nagy szoba, alkalmas 
irodának, rendelőnek, garconlakásnak. P. 
Unirii 12, házfelügyelőnél. (P 4077) 

EGY szoba konyha azonnal kiadó. Str. 
Oasanu 56-a. Érdeklődni lehet Bródyné- 
nál. Str. Filigescu 11. 1-2 között. (P 4076) 

KERTES villában szoba konyhás fél- 
szuterin lakás házaspárnak kiadó. Str. 
Gojdu 9. (= 8146) 

KIADÓ szuterin szoba konyha Cal. Mo- 
tilor 33. Értekezni az emeleten. (T 979) 

LAKÁST KERES í 
SZOBA konyhából és speizből álló a- 

kást keresek azonnalra a Piata Stefan cel 
Mare-re torkoló uccákban, illetve a tiszt- 
viselő telepen. Cimeket „Főtisztviselő II." 
jeligére a kiadóba. (- 8023) 
FORGALMAS helyen levő üzlethelyisé- 

get keresek. Ajánlatokat „Centrum" jeli- 
gére kiadóba kérek. (- 8067) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát 
keresek 500-ig. Cimeket kiadóba „Főző- 
kályhával" jeligére. (- 8126) 

Románia a nemzetközi 
tejlkonéresszuson 

(KOLOZSVÁR- CLUJ.) Berlinben a 
folyó ev augusztus 22-28. napjain tart 
ják meg a nemzetközi tejkongresszust, 
amelyen Románia is képviselteti magát. 
A romániai érdekeltek szakmai képvise 
letükkel dr. I. Dancilat. a kolozsvári 
mezőgazdasági akadémia tanársegédét 
kivánják megbizni. Dancila tanársegéd 
már eddig is széleskörü tevékenységet 
fejtett ki a tejgazdasággal foglalkozó 
romániai érdekeltek javára. Dancila 
doktor a berlini nemzetközi tejkong- 
resszuson több szakelőadást fog tartani. 
A Heidelbergben megjelenő német Tej 
Ujság érdekes cikket is közölt már dr. 
Dancila tollából. A cikk Románia tej- 
gazdaságáról nyujt szakszerü, érdekes 
felvilágositásokat. 

MOZI 
DAVILA MOZGŐ: Erdők réme. Izgalmas 

cowboy-film. Főszerepben: Warner 

Baxterrel. ; 
CAPITOL MOZGŐ: Kaland az éjszakában. 

Fősz.: Clark Gable és Marion Davis. 
Világhiradó legujabb szenzációkkal. 

EDISON MOZGŐ: I. Gyilkosság a szalon- 
kocsiban. Uj King-Kong szenzáció. 
Charles Rugles. - II. Ma éjszaka ná- 
lad. Operett. Paul Hörbiger, Jenny 
Hugo. - III. Miki Maus. Helyárak 10 
és 15 lej. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Csütörtök, péntek, 
szombat és vasárnap 3, 6, 9 örakor: — 
Szenzációs dupla müsor: I. Táncol a 
kongresszus. Az évad legbrilliánsab 
vigjátéka. Főszerepben: Adolphe Men- 
jou, Joan Blondell, Dick Powell és 
Mary Astor. II. Bayond Bengal. Eddig 
nem látott izgalmas Joungel film. III. 
Journal. 

OPERA MOZGŐ: sárga álarc. Edgar 
Wallace eareeki filmen. Fősz. 
Lupino Lane, Warwick Ward. Erdély- 
ben először. 

ROYAL MOZGŐ: I. Szenzáció! Junius 
13-iki király-nap. - II. A texasi 10- 
vas. Premier. Ken Maynard, a cowboy 
király. Előadások kezdete: 3.20, 6.20, 
9.20. - III. Sorsüldözött lelkek. Pre- 
mier. Fősz.: Shirley Temple. - Le8- 
ujabb Fox hiradó. Előadások kezdete: 
4.50, 7.30, 10.30. Helyárak: 15 és 
plus 5. 

SELECT MOZGŐ: Szökik a menyasszony 
Fősz.: Robert Young, Ewelin Venable. 
Uj világhiradó. 

URÁNIA MOZGŐ: A vágy. Fősz.: Marlené 
Dietrich és Garry Cooper. 
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felelős szerkesztő és laptulajdonos; 
MMMAYER ANTA. 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

sSzerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Unmüködő távbeszélő száma: 20-61. 
..... 

NAPTÁR: 1937. Julius 9. Péntek. Kat.: 
Veronika. Prot.: Anatolia. Ort.: Sf. 
Mart. Pancatiu. Izr.: 1 Av. 5697. 

- No, Butándy, hallom, hogy elvál- 
tál - fogadja barátját Szerencseffy. - 
Hát hogyan egyeztetek meg az asszony- 

- Nagyon egyszerüen! A feleségem 
kapta a lakást, én a gyermekeket:t 
- Jó-jó, de a vagyon? 

-Azt... az ügyvéd kapta. 

VENDEGLÖBE 

- Főur, ha már öreg lesz és a mun- 
kájától visszavonul, ne felejtse el meg- 
mondani az utódjának, hogy én itt ülök 
és várom a sültet. 

KÉT KERESKEDŐ TALÁLKOZIK 

-Te Samu - mondja az egyik maz 
van kiirva az üzletedre, hogy haláleset 
miatt zárva. Hát ki halt megz? 

.. 

- Az üzlet!... 

- Ugyeletes győgyszertárak. Julius 
hó 3-án szombaton estétől julius 9-éig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Piata Uni- 
rii; Dr. Halász, Piata Cuza Vodá; Flohr 
József, Cal. Regele Ferdinand és Diana 
gyógyszertár, Jorga ucca. 
- Felhivás a nagyszebeni Teréziánum 
Árvaház volt összes növendékeihez. 
László Endre Cluj, Str. Samoil Micu 1. 
cimre kéri a Teréziánum volt növendé- 
keit, hogy foglalkozásuk megjelölésével 
pontos cimüket lehetőleg mielőbb kö- 
zöljék. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: váltakozó fel- 
hőzet, kissé csökkenő hőmérséklet, eső. 

i 

- Repülőszerencsétlenség Brassóban. 

által Romániába küldött egy Bloch-ti- 
pusu gépét román pilótákkal történt 
Eyakorlatozása közben szerencsétlenség 
érte. A gép motorja 800 méter magas- 
ban leállott s ezért a pilóta sikló-re- 
püléssel akart földet érni. Eközben a 
sép jobb-szárnya földbe ütközött és 
eltört, a gép felborult, a motor pedig 
lángralobbant, A gépben ülők, Alber- 
lus írancia kiképzőtiszt, Nanu főhad- 
Dagy, Negreanu megtfigyelő tiszt és Fuss 
berger francia szerelő kiugrottak és ép- 
Maben maradtak, csupán Niculescu fő- 

indult 

robi 18 ember vesztette életét a kazán- 
fobbanásnáj. Mexikoból jelentik: Gua- 
lero város közelében egy kazántar- 
aly felrobbant, 18 ember életét vesz- 
e, 3 sulyosan megsebesült. ; 
h rvendetesen javul Mária király- 
Ma állapota, Hivatalos közlés szerint 
rötiet királyné állapota egyre javul s 
elidesen, naponta néhány órára már 

lagyhatja betegágyát. 
megg lnapolták a Bratu rektor elleni 
bizoenylet tárgyalását. A brassói biróság 
pon08 formai okok miatt későbbi idő 

i Ta halasztotta a Bratu rektor elle- 
k.rénylet tegnapra kitüzött tárgya- 

us 

egnap a francia légügyi minisztérium 

r mön játék ai kő ö. ; folyam tékos z a 
iegtöbb millilós nyereményt 
osztotta ki. 
Vásároljon egy ; 

u4. sorsjáték, I. osztály. 
Huzás ULIUS 15.-én. 

: 

1j0: sorsjegyet az 
aURORA-tól és meg fog 

egyáruda sorsi 

BANCA DE CREDIT COMERCIAL S. 
cLUJ, PIaTA UNIRII NO. 20. 

A környék lakósságának, a Háztulajdonosok Szö- 
vetségének tiltakozása után az Actiunea Patriotica 
egyesület is ellenzi az uj 
tér közelében 
(CLUJ KOLOZSVAÁR,) Az a terv, 

amely szerint a Grigorescu ut elején 
nagyszabásu uj járványkórházat kiván 
nak épiteni, nemcsak naggy. érdeklő- 
dést, de élénk tiltakozást is váltott ki a 
kérdésben közvetlen érdekeltek részé- 
ről. Megirtuk, hoggy a járványkórház- 
nak a villanegyedben történő létesité- 
se ellen tiltakozását fejezte ki háztu- 
lajdonosok szövesége, majd az egyetem 
orvoskari fakultásának professzorai is. 
A tiltakozó mozgalomhoz most csatla- 
kozotta Papp Danila nyugalmazott tá- 
bornok elmöklete alatt müködő „Acti- 
unea Patrioticá" egyesület is, amely- 
nek képviseletében Marinescu egye- 
temi tanár, fejtette ki álláspontját a 
kérdésről. 

Marinescu véleménye szerint 
megengedhetelen, hogy a járvány 
kórházat a városi sétatér közelében 
ben, villanegyedben épitsék fel és 

. 

Csütörtök, péntek, 
PREMIER! 

- Kávéházi sztrájk Párisban. Páris- 
ból jelentik: A főváros nagy kávéházai 
tegnap a 40 órás munkahét bevezetése 
elleni tiltakozásul zárva tartottak. A 
viszály elrendezésére tárgyalások foly- 
nak és remélik, hogy mára a kávéházak 
ujból nyitni fognak. 

- Felrobbant a lőszeres láda. Helsin 
kiből jelentik: Tegnap Svenborg állomá 
son egy hadianyagokkal telt láda, mi- 
kor vonatra akarták átrakni, felrob- 
bant. Egy kapitány meghalt, több kato- 

Ana sulyosan megsebesült. 

ERDÉLYBEN ELŐSZÖR! 

hadnagy törte karját. A vizsgálat meg- Edgar Wallace kalandorregénye filmen. Főszerepekben: Lupino La- ne, Warwick Ward. Keleti zene, izgalmas kalandok, exétikus látvá- 
nyok. 

járványkórháznak a séta 

való felépitését 
ezért az egyesület erélyes mozgalmat 
inditott a terv megvalósitása ellen. Az 
illetékes hatóságoknak alaposan meg 
kell fonolniok ezt a kérdést, Kolozs- 
pár területe oly nagy, hogy egy olyan 
helyet találjanak az uj járványkórház 
céljaira, amely megfelelőbb és ahol 
ez a nélkülőzhetetlen közegészségügyi 
intézmény elkülönitetten fejtheti ki 
müködését. 
A Grigorescu ucca és környékének 

lakóssága, a Háztulajdonosok Szövetsé- 

sület egyontetü tiltakozása valósziniü- 
leg azt fogja eredményezni. 

kijelöltnél megfelelőbb lesz és nem be- 
szélyezteti a környék lakóinak egész- 
ségét. 

szombat, vasárnap. 

- Ui vezérigazgató kerül a CFR élé- 
re. Tabacovici CFR vezérigazgató man- 
dátuma lejárt. Utódját állitólag már 
ki is nevezték. 

- Minisztertanács a gabonaértékesi- 
tés ügyében. A Dimineata jelentése sze- 
rint a kormány rövidesen miniszterta- 
nácsot hiv össze, amelyen főleg az uj 
gabonatermés értékesitéséről és más 
fontos pénzügyi és gazdasági ügyekről 
gadta azt az egyszakaszos törvényjavas 
liesz szó. 

gének és az „Actiunea Patrioticá" egye 

hogy a 
közegészségügyi minisztérium felülvizs 
gálja a kérdést és olyan helyen épit- 
teti fel az uj járványkórházat, amely a 

be jóváhagyásra az ellenőrző 

1 

számot. 

Nyilttér) 
Kertész Dénes urnak, a „Jóestét!" f. 

évi julius 7-iki, 152-ik számában a 
„Pharos" kiadóvállalattal kapcsolatban 
kiadott nyilttéri nyilatkozatával ellen- 
tétben alulirott közlöm, hogy Kertész 
Dénes ur, mint a vállalat volt igazgató- 
ja, saját kezdeményezésére vett fel uj 
előfizetéseket. 
Ennek ellenére a „Pharos" ezév őszén 

megküldi a Kertész ur által felvett elő- 
fizetések könyvbeli ellenértékét az ösz- 
szes igénylőknek. 

Cluj-Kolozsvár, 1937. julius 58. 
alamon László. 

e) E rovatban közöltekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 

kiadóhivatal. 
eeecsessennse *00 

e. 

Szerelemre Mélem" 
Naguváradon 

Pénteken, folyó hó 9-én este fogja 
bemutatni a kolozsvári magyar szintár- 
sulat Nagyváradon a városunkban már 
szép sikerrel szinre került „Szerelemre 
itélem" cimüű zenés filmjátékot, amely 

tudvalevően Gredinár Aurél és Walter 
Gyula hirlapirók, illetve C. Romano 
fiatal román zeneszerző együttesen ké- 

iszitettek el. A nagyváradi premier iránt 
igen élénk érdeklődés nyilvánul meg, 
miután a szintársulat forgó szinpadon, 
parádés előadásban hozza ki a darabot, 
amely egymásután több estén van mü- 
sorra kitüzve. A premieren a szerzők is 
részt fognak venni. 

a 

- A Francia Bank ujabb intézkedé- 
sei. Párisból jelentik: A Francia Bank 
a cimletek utáni előleg-illetéket 7-ről 6 
százalékra, a 30 napos előlegilletéket 
6-ról 5 százalékra szállitotta le. 
- Megkezdték a részvénytársaságok 

adófelebbezési tárgyalásait. A kolozs- 
vári pénzügyigazgatóságnál a napokban 

kezdték meg a minimális adóval meg- 
terhelt részvénytársaságok felebbezési 
tárgyalásait. A bizottságok álláspontja 
szerint az adicionális adót az állam 
részére megállapitott minimális adó tiz- 
szeresének alapján kell kivetni és az ez 
ellen beadott összes felebbezéseket el- 
utasitották. A komplimentáris adóra 
vonatkozó felebbezéseket pedig nem is 
tárgyalták, minthogy ezt az adónemet 
a minisztérium utasitására hivatalból 
törölték. Ezek szerint a részvénytársa- 
ságok minimális adója körülbelül öt- 
venezer lejt fog kitenni. 
- Uj tarifát bocsájt ki a CFR. A 

CFR julius 15-re uj tarifát bocsájt ki, 
amely három részből fog állani. Az el- 
ső rész a dijszabási határozmányokat, a 
második rész betüsoros áruosztályozást, 
és dijszabási utmutató-táblázatokat fog 
tartalmazni. A harmadik rész a CFR 
és az önálló igazgatással biró hazai 
magánvasutak egymás közötti dijsza- 
básait foglalja majd magába. 
rSulyos pénzbirságra itélték a ga- 
bonaexportört, aki hamis számlát bBo- 
csájtott ki. Galatzból jelentik: A gabo- 
nakiszállitás ellenőrző bizottsága 800 
ezer lej pénzbirsággal sujtotta Klein 
galati exportőrt és az árvizsgáló bizott- 
ság helybenhagyta a sulyos pénzbünte- 
tést. 9 céget azért büntették meg, mert 
áz árpaexporttal kapcsolatosan a tény- 
leges értéknél alacsonyabb összegü 
számlát bocsájtott ki, illetve nyujtott 

bizott- 
sághoz. A pénzbirságon kivül az ügyész 
ség csalásért és okirathamisitásért is 
vádat emelt a gabonakereskedő ellen. 
- Megjelent a „Gazda" legírissebb 

száma. A „Gazda" juliusi száma ujból 
igen változatos és érdekes tartalommal 
jelent meg. Az Erdélyi Gazdasági Egye- 
sület hivatalos lapjának e számába Ror- 
say György, Szepessy József, Bikfalvy 
Ferenc, Szeghő Dénes, Dániel Elemér, 
ládori Szász Ferenc, Szász Ferenc gaz- 
dasági felügyelő és mások irtak érté- 
kes szakközleményeket. Melegen elbu- 
csuztatja a „Gazda" a nemrégiben el- 
hunyt dr. Drexler Béla volt kormány- 
biztost. A „Gazda-naptár" tájékoztatja 
a mezőgazdákat a juliusi hónapi mezei, 
kerti, stb. munkálatokról" Még sok ér- 
dekes és szakszerű apróbb közlemény 
egésziti ki a tartalmas és szinyonalas 
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Hatalmas tüzek puszíltanak 
tamburéban 
(HAMBURG.) Az elmult éjszaka a 

kikötő város egyik kéngyárának rak- 

tárépületében tüz keletkezett. A tüz az 
épületet és az egész gyárat elhamvasz- 
totta és a sok vegyianyag robbanása 
rendkivül veszéllyel fenyegetett. A vá- 
ros egész kivonult tüzoltósága csak 
nagy erőfeszitések árán tudta eloltani 
a tüzet, amely hatalmas károkat oko- 
zott. Csaknem ezzel egyidőben a kikö- 
tőben tüz keletkezett az American Tra- 
vellel nevü amerikai teherhajó fedél- 
zetén, amelynek egész rakománya el- 
pusztult és a hajó is sulyosan megron- 
gálódott. ! 

eninsés pusztit francia- 
Marokkóban 

(PÁRIS.) 7 Francia-Marokkóban 
rendkivül éhinség pusztit a sivatagi 
lakosság között. Egy 600 főnyi mene- 
külő csoport Marakezben megtámadta, 
a törvényszék épületét és a bentlévők- 
től pénzt és élelmiszert követelt. Ami- 
kor kérésüket elutasitották, erősen 
összerombolták az épületet, miközben 
három asszonyt és két gyermeket 
agyontapostak. A rendőrség nagynehe- 
zen tudta megfékezni a dühöngő tö- 
meget, amelyeket most táborban helye- 
zett el és ellátta a legszükségesebb élel- 
miszerekkel. 

eee 

- BOZSODY ELEK NÉPZENÉSZ 
GYASZA. Bozsodi Elek népzenésznek 
mély gyásza van. Hosszas szenvedés 
után 22 éves Jolán (Nanica) leánya 
meghalt. A rokonszenves fiatal leány 
nővére volt a közismert Bozsody Jenő- 
ke enekmüvész csodagyermeknek. A 
Bozsody nev ismert a zenészek dinasz- 
tiájában, éppen ezért, sokan éreznek a 
gyászoló szülők iránt mély részvétet. 
A temetés pénteken délután 4 órakor 
megy végbe a temető halottas házából. 
Kétszáz hegedü fogja elsiratni és utolsó 
utjára elkisérni Bozsody Elek Jolán 
leányát, aki fiatal, virágzó korában 
hunyta le szemét s hagyta itt kesergő 
szüleit, kedves ismerőseit is barátnőit. 
- Felboritották a megvadult állatok 

a parasztszekeret. Ma délelőtt a III. ke 
rületi rendőrség előtt Porutiu Gheor- 
ghe Pata-községi gazdálkodó bivalyos 
szekere szembe haladt a 15043 Bucu- 
resti jelzésü autóval. A bivalyok az 
autótól megvadulva felboritották a sze 
keret, Porutiu a földre zuhant és élet- 
veszélyes sérüléseket szenvedett. A ki- 
hivott mentők a klinikára szállitották. 
A hatósági vizsgálat megindult. 
- KITILTOTTAK NÉMETORSZÁG- 

BÓL HÁROM ROMÁNIAI LAPOT. 
Berlini jelentés szerint Himmler rend- 
őrfőnök kitiltotta Németország terüle- 
téről az Adeverul, Lupta és Dimineata 
cimü romániai lapokat. 
- A Tenisz Club turistaszakosztálya 

f. hó 11-én autós kirándulást rendez a 
Runchi-szorosba. Jelentkezni péntekig 
minden esete 8-9 óra között az egyesü- 
let Marechal Foch 10. II. em. uccai he- 
lyiségében. Vezető: Kienle János. Vendé 
geket szivesen lát a vezetőség. 
- TÁBLAI HIREK. Lupu Nicolae 

Fogarason lopott és ezért 1 évet ka- 
pott. Constantán hamisitást követett el 
és büntetése 15 nap lett, Gyulafehér- 
váron csalt, ezért pedig a törvényszék 
1 évi elzárással sujtotta, majd össze- 
vonta büntetéseit 2 évre. Lupu feleb- 
bezett, de a kolozsvári tábla ma hely- 
benhagyta a 2 éves marasztaló itéletet. 
- Macsai István, Erős József és társai 
ügyet kellett volna ma tárgyalnia fe- 
lebbezés folytán a táblának, miután 
nevezettek három másik társukkal több 
aradi tőzsdében nagyobb összegü bélyeg 
lopást követtek el. Erőst ezért 3, Ma- 
csait 2 évvel é stársait kisebb bünteté- 
sekkel sujtották első fokon. Minthogy 
a vádlottak egyrésze hiányzott a tár- 
gyalás folytatását a biróság későbbi 
időpontra halasztotta. 
- Értesités. Értesitjük a Casa Mun- 

cii nyugdijasait, hogy juliusi nyugdij- 
járandóságaik kifizetése folyó hó 12-én 
reggel 9 órakor megkezdődik. Egyben 
felhivjuk az érdekelteket, hogy a fa- 
rendelési megbizásokat f. hó 15-ig, leg- 
később ki kell venniök. Salvan Teodor 
s. k. elnök. Vasváry Leopold s. k. titkár. 

! 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ma reggel a 
Chintaului uton levő régi Junász-féle 
gyár, jelenleg Vasöntőde és gépgyár 
250 munkása beszüntette a munkát. 

A munkabeszüntetést előbb 3 napos bé 
kéltető tárgyalások előzték meg, 

de a felek nem tudtak egymással 
megegyezni s igy következett be a 
sztrájk .A munkásság és a munka- 
adók között a kollektiv szerződés 
be nem tartása miatt merültek 

fel ellentétek. 
Amint a Vasmunkások Szervezete közli, 
a kollektiv szerződés akkord munka 
esetén is, ugyanazt az órabért biztosit- 
ja, mint a nem akkord munkánál. A 
gyár vezetősége azonban ezt a megál- 
lapodást nem tartotta volna be s ezen- 
kivül a munkások munkateljesitményét 
többször selejtes minőségünek nyilvá- 
nitva, a munkabérekből jelentős levo- 
násokat is eszközölt. A munkások ezért 
panasszal fordultak Szakszervezetük- 
höz, amelynek vezetősége a munkaügyi 
felügyelőség közbenjárását kérte. Mint- 
hogy azonban a munkaügyi felügyelő- 

ságok közbenjöttével a békéltető tár- 

gyalások és ezek ezuttal hihetőleg en- 

az
a 

ség vezetői szabadságon, illetve hiva- 

talos kiküldetésben vannak, 
a Munkakamara főtitkára vett részt 
a békéltető-tárgyalásokon, ezek 
azonban sikerteleneknek bizonyul- 
tak. Igy következett be ma reggel a 
250 munkás munkájának beszün- 

tetése. 

Remélhető azonban, hogy a sztrájk ki- 

törése után ujból megindulnak a ható- 

gedékenyebb szellemben fognak lefoly- 

ni és végül is a bérviszály békés elin- 
tézéséhez fognak vezetni. 
A Vasmunkások Szakszervezete kü- 
lönben a konfliktus kitörését irásban 
jelentette be a munkaügyi felügyelőség 
nek, annak sürgős további intézkedé- 

sét kérve. : 
Mint lapzártakor értesülünk, a mun- 

kaügyi felügyelőség kiküldöttje a déli 
órákban kiszállott a helyszinre és mun 
kások küldöttségének bevonásával meg 
kezdte az egyeztető tárgyalásokat a 
gyár vezetőségével. 

Felrobbantak készités közben a puk- 
kantó-bombák és két asszony 
összeégett az Otetului-uccában 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnap dél- 
után negyed 6 óra tájban az Otetului 
ucca 16. szám alatti házban könnyen 
végzetessé válható baleset történt. Lea- 
hovszky Otilia 26 éves és Bozoni Mar- 
git 27 éves asszonyok a vurstli részére 
készitették el a szórakozásra szolgáló 
foszforos pukkantó bombácskákat. Mun 
ka közben azonban a veszélyes anyag 
hatalmas dörrenéssel felrobbant. A kis 
házikó egyik oldala valósággal kidőlt 
és a két nő sulyos égési sebeket szenve- 
dett. Leahovszky Otilia ruhája össze- 
égett, azután a szerencsétlen asszony 
jobb lábán, derekán, de különösen az 

arcán és fején sulyosan megsérült. Osz- 
szeégett a haja, a szemöldöke és az 
egyik szeme, mig munkástársnője szin- 
tén elsőfoku égési sebeket szenvedett. A 
sebesülteket hozzátartozóik vitték be a 
mentőállomásra, ahol mindkét sérültet 
dr. Pop szolgálatos mentőorvos része- 
sitette első segélyben. 

Itt irjuk meg, hogy a vurstliban hasz- 
nált pukkantó bombácskák annyira ve- 
szélyesek, hogy csak a véletlenen mu- 
lik, ha nem történik valami baleset a 
népes szórakozó-hely területén. Jó vol- 
na tehát ez irányban valami hatósági 
intézkedés. ; 

nendkivülvércsösszecsapások 
vvoltali Liucsau mellett 
japán és kinaicsapatok között 
Neurathot ujból meghivja londonba táráalásokra 

az angol 

(TOKIŐ,) A japán-kinai csapatok kö- gelmérgesedett helyzet további alakulá- 
zött rendkivül komoly összeütközés tör- 
tént. A Liucsauban állomásozó 209-es 
kinai gyalogezred, amely Lung-Cse- 
Juan tábornok 29-ik hadosztályához tar 
tozik, váratlanul tüzelés alá vette a ja- 
pán helyőrségi csapatokat, akik viszo- 
nozták a tüzelést. A kinaiak a japánok 
csapaterősitéseit is tüzelés alá vették és 
a harcok tegnap reggel fél 5 órától a 
késő reggeli óráig tartottak. Lung- 
Vang-Miuban a tábori tüzérség is be- 
leavatkozott a harcokba. A veszteség- 
lista adatait még nem közlik. A Domei 
iroda az utóbbi idők legkomolyabb har 
cának minősiti ezt a japán-kinai össze- 
csapást. A helyzetet csak még feszülteb- 
bé teszi az a tény, hogy Északkinában 
erős japánellenes megmozdulások ész- 
lelhetők, a nankingi kormány pedig 
Peking önkormányzatát a legszigorubb 
ellenőrzés alá vette. Japán hivatalos kö 
rök szerint a támadást eddig ismeret- 
len és tisztázásra váró okokból, a kinai 
csapatok kezdték, amelyek Licsuban 
megtámadták a japán helyőrséget és tü- 
zelés alá vették őrhelyeiket. Közben a 
szembenálló felek között rövid fegyver- 
szünet jött létre, de minthogy a kinaiak 
nem fogadták el a japánok visszavonu- 
lásra felszólitó ultimátumát, a harcok 
ujból kiujultak. A tokiói kormány, hir 
szerint, rendkivül sulyosnak látja a 
helyzetet és minden tekintetben meg 
akarja védeni a maga jogait. A japán 
csapatok egyébként mindenütt megerő- 
sitéseket kértek a maguk számára. Az 

kormán 

sait egyelőre még nem lehet tudni. 

Még mindig nincs meg az igazi 
tettes 

(LISSZABON.,) Illetékes helyről kije- 
lentik, hogy 

a Salazaar miniszterelnök elleni 
merénylet igazi tettesét még nem 

sikerült elfogni. 
Sok személy került letartóztatásba, de 
ezeknek még egyikéről sem derült ki, 
hogy ő lenne a merénylet igazi tettese. 
A nyomozást ezért teljes eréllyel foly- 
tatják. 

(LONDON.) A Daily Mail és Daily 
Express egységes hiradása szerint 

az angol kormány Neurath német 
külügyminiszter rövidesen ujabb 
tárgyalásokra hivja meg az angol 
fővárosba. Ugyancsak Londonból 
jelentik, hogy Landsbury, a mun- 
kás-párt ismert vezére közelebbről 
Rómába utazik, ahol Mussolini és a 
Szentszékkel kiván bioznyos tár- 

gyalásokat folytatni. 
Az angol közvéleményt egyébként Pa- 
lesztina feloszlatásának terve foglalkoz- 
tatja, amelynek itt is sok ellenzője van. 
A tervet kompromisszumos megoldás- 
nak tekintik, amelyet azonban sem az 
arabok, sem a zsidók nem fognak elfo- 
gadni és igy a megvalósulástól még na- 
gyon messze áll. 

Franco fölenyeskedik 

Sztr ájhba lépet
t a Vasöntőde 

agy feltünást keltett egy, all 

és Gépávuár 250 munkása 

ujonnan átalakitott „Intim" 

- 

transigeant hasábjain megjelent ál- 
litólagos Franco-nyilatkozat. E sze- 
rint Franco sem fegyverszünetről, 
sem békekötésről nem hajlandó tár 

gyalni, 
bárhonnan jövő kezdeményezés mellett 
sem, mindaddig, amig a nemzetiek fegy 
vereik végleges döntéshez nem tudják 
juttatni a spanyol helyzetet 

- Julius 25-én tanácsválasztás. De- 
cusara törvényszéki főelnök a községi 
választásokkal kapcsolatosan elrendelte 
folyó hó 25-ére a kolozsvári tanácsvá- 
lasztások megejtését. Bukaresti lapok 
viszont arfól irnak, hogy a tanácsvá- 
lasztásokat október 24-ére fogják el- 
halasztani. uvalnál 
- Megkezdték Timoceanu orvosfő- 
hadnagy perének tárgyalását. Bukarest- 
ből jelentik: A katonai törvényszék teg- 
nap megkezdte Timoceanu orvosfőhad- 
nagy perének tárgyalását, aki ellen az 
a vád, hogy Arabela Aramescutól na- 
gyobb összegeket csalt ki, házasságot 
igérve neki. Az elkeseredett nő ezért 
revolveres merényletet is kisérelt meg 
Timoceanu ellen, aki a tárgyaláson az- 
zal védekezett, hogy az ellene emelt 
vádak alaptalanok, mert kedvező anya- 
gi körülménvek között élve, nem is 
volt szüksége kölcsönökre. Tulajdonkép 
pen pedig minden csak bosszuhadjárat 
müve azért, mert Arabela Aramescut 
nem akarta feleségül venni. 
- Ma este 8 órakor nyilik meg az 

szalon P. 
Unirii 13., emelet. Vezeti: Weiszberger 
Miklós. 
- Még 50 százalékos sikerrel sem 

jártak a kereskedelmi érettségik. A 
nemzetnevelésügyi minisztériumhoz be 
érkezett jelentések szerint a kereskedel- 
mi érettségizőket vizsgáztató kilenc bi- 
zottság előtt 557-en jelentkeztek, akik 
közül csak 230, tehát 44.74 százalék 
vizsgázott le sikeresen. 

- A CSMC vezetősége felhivja az 
uszószakosztály azon tagjait, akik bér- 
lettel még nem rendelkeznek, hogy a 
9-én, pénteken délután 5 órakor tartan- 
dó próbauszásra feltétlenül jelenjenek 
még. A belépés dijtalan. 

- Ujságirók kerti ünnepsége. Ju- 
lius 24-én a kolozsvári kisebbségi ujság- 
iró-szervezet nagyszabásu kertiünnep- 
séget rendez a szervezet céljai javára. 
A kerti ünnepség nagyszabásu műsor- 
sal, tánccal és számos szórakozással 
lesz kapcsolatos. A részleteket holnapi 
számunkban közöljük. 

- A rendőrség hireiből. A helyi rend 
őrség bünügyi osztályánál négy kolozs- 
vári fiatalember feljelentést tett Bru- 
nescu ellen, aki visszaélve barátságuk- 
kal, több ruhanemüt eltulajdonitott 

tőlük és igy vidéken lakó szüleihez 
akart elutazni. Az állomási rendőrség 
éppen az indulása előtt elfogta és elő- 
állitotta a központi rendőrségre, ahol 
megindult ellene az eljárás. A megté- 
vedt fiatalember beismerte tettét. 
- Három csoportba osztályozzák a 

külkereskedelmi árukat. A behozatali 
tervek és eljárások könnyitése érdeké- 
ben megtett előkészületek szerint az 
árukat három csoportba osztják, annak 
megfelelően, hogy milyen természetü 
devizákra van szükség. Ugyanis a ki- 
vitelből eredő devizákat három külön- 
böző számlán fogják kezelni. Az I. cso- 
portban levő árukhoz tartoznak a 
nem kontingentált árucikkek. Ezekre 
külön számlát fognak nyitni. A II. cso- 
portban az állami szállítások, fegyver- 
kezések, gyári beruházások és petró 
leum-vállalatok részére szükséges de- 
vizákat fogják kezelni. A III. csoportba 
kerülnek a kontingentált áruk. Ezek a 
rendelkezések junius elsejével vissza- 
menőleg lépnének érvénybe és a kon- 

tingentálási bizottság máris elfogadja a 
harmadik évnegyedre vonatkozó beho- 
zatali kéréseket. 
azokat a kliring-egyezményeket, amelye 
ket évekkel ezelőtt kötöttek, amikor 
még a külkereskedelmi mérleg passziv 
volt, felmondják, miután ezek a jelen- 
legi és fölösleggel záruló külkereske- 
delmi mérleggel nem egyeztethetők 
össze. 

(PÁRIS.) Politikai és diplomáciai kö 
rökben 

Tervbe vették, hogy 


